
 

 

 
Index of 

Technical Specifications 

 
 
 
 
 
Acronym Associations 
ABMA American Bearing Manufacturers Association 
ACI American Concrete Institute 
ANSI American National Standards Institute 
API American Petroleum Institute 
ASCE American Society of Civil Engineers 
ASME American Society of Mechanical Engineers 
ASTM American Society for Testing and Materials 
AWS American Welding Society 
BOCA Building Official and Code Administrators 
BSI British Standards 
CSA Canadian Standards Association 
DoD Department of Defense 
IEC International Electrotechnical Commission 
IEC Multilingual-Electricity, Electronics and Telecommunication Terms 
IEEE Institute of Electrical and Electronics Engineers 
ISA Instrument Society of America 
MSS Manufacturers Standardization Society 
NEMA National Equipment Manufacturers Association 
NOM Normas Oficiales Mexicanas (Official Mexican Standards) 
NP Normas Peruanas (Peruvian Standards) 
PEMEX Petróleos Mexicanos 
USACE U.S. Army Corps of Engineers 
 

 
Specifications in blue text indicate documents that are glossaries or 
dedicated to definitions. 
 



 
Entity Title No. 

ABMA Bearings, Rolling, Linear Motion Recirculating Ball, Sleeve Type Inch Series 25.2-1990 

ABMA Bearings, Spherical Plain Radial, Joint Type Inch Design 22.2-1988 

ABMA Bearings, Spherical Plain Radial, Joint Type Metric Design  22.1-1989 

ABMA Bearings, Terminology for Anti-Friction Ball and Roller Bearings and Parts 1-1990 

ACI Cement and Concrete Terminology  SP-19 

ACI Concrete Aggregate, Structural Lightweight Guide 213R-87 

ACI Concrete Formwork Guide 347R-94 

ACI Concrete Formwork Sixth Edition SP-4 

ACI Concrete Reinforcement Details and Detailing 315-92 

ACI Concrete, Chemical Admixtures for  212.3R-91 

ACI Concrete, Mass 207.1R-96 

ACI Concrete, Structural-Standard Specification 301-96 

ACI Formwork Compilation 26 

ANSI 
AWW 

Butterfly Valves, Rubber-Seated C504-94 

ANSI Butterfly Valves, Rubber-Seated C504-94 

ANSI 
AWS 

Consumable inserts, Specification for A5.30-97 

ANSI Drilling, milling and boring machine safety B11.8-1983 

ANSI Hand Tools - Heavy Striking Tools - Safety Requirements B173.3-1991 

ANSI Steel Water Pipelines, Liquid-Epoxy Coating Systems for the Interior and 
Exterior 

C210-97 

ANSI Underwater Safety - Entry-Level Scuba Certification - Minimum Course Content Z86.3-1989 

ANSI Underwater Safety - High-Pressure Hose Assemblies Used on Submersible 
Pressure Gages for Scuba Diving 

Z86.7.2-1987 

ANSI Underwater Safety - Low-Pressure Hose Assemblies Connecting First and 
Second Stages on Scuba-Diving Regulators 

Z86.7.1-1987 

ANSI-
ASHRAE 

Unitary Air Conditioners and Heat Pumps, Methods of Testing for Rating 
Seasonal Efficiency 

116-1995 

API Aboveground Storage Tank Standards- A Tutorial API PUBL 327 

API Air-Cooled Heat Exchangers for General Refinery Services Fourth Edition API STD 661 

API Analysis of Oilfield Waters, Recommended Practice for; Third Edition API RP 45 

API Aromatic Hydrocarbons and Ether Concentrations in Groundwater, Treatment 
System for the Reduction of 

API PUBL 4471 

API As-Rolled Carbon Manganese Steel Plate with Improved Toughness for Offshore 
Structures, Specification for 

API SPEC 2MT1 

API Associated Waste, Characterization of Exploration and Production API PUBL DR53 

API Assurance of Hazardous Liquid Pipeline System Integrity API RP 1129 

API Blowout Prevention Equipment Systems for Drilling Wells; Third Edition API RP 53 

API Bolted Tanks for Storage of Production Liquids, Specification for API SPEC 12B 

API Bow-Spring Casing Centralizers, Specification for API SPEC 10D 

API Brushless Synchronous Machines - 500 kVA and Larger Second Edition API STD 546 

API Burners for Fired Heaters in General Refinery Services, First Edition API PUBL 535 

API Butterfly Valves: Double Flanged, Lug and Wafer Type; Fifth Edition API STD 609 

API Carbon Manganese Steel Plate for Offshore Platform Tubular Joints, 
Specification for; Eighth Edition; Effective Date: February 1, 2000 

API SPEC 2H 

API Cargoes on board tank vessels, Measurement of (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 17.2 ENGL 

API Casing and Tubing, Recommended Practice for Care and Use of; Eighteenth 
Edition 

API RP 5C1 

API Casing and Tubing, Specification API 5CT 

API Cathodic Protection of Aboveground Petroleum Storage Tanks; Second Edition API RP 651 

API Cement Operating Thickening Time Tests, Technical Report on Temperatures for 
API; 1993 Report from the API Task Group on Cementing Temperature 

API TR 10TR3 



Schedules; First Edition 
API Cement Sheath Evaluation API TR 10TR1 

API Cement, API Operating Thickening Time Tests, Technical Report on 
Temperatures for 

API TR 10TR3 

API Cements and Materials for Well Cementing, Specification for; Twenty-Second 
Edition; Addendum 1 October 1999 

API SPEC 10A 

API Cements, Shrinkage and Expansion in Oilwell API TR 10TR2 

API Centrifugal Air Compressors for Petroleum, Chemical, and Gas Industry 
Services, Packaged, Integrally Geared 

API STD 672 

API Centrifugal Compressors for Petroleum, Chemical, and Gas Service Industries, 
Sixth Edition 

API-STD-617 95 

API Centrifugal Pumps for Petroleum, Heavy Duty Chemical, and Gas Industry 
Services 

API STD 610 

API Check Valves-- Wafer, Wafer-Lug, and Double Flanged Type; Fifth Edition API STD 594 

API Chemical Analysis of Barite, Recommended Practice for; Second Edition; Errata 
4/25/1998 

API RP 13K 

API Choke and Kill Systems, Specification for API SPEC 16C 

API Classification of Locations for Electrical Installations at Petroleum Facilities 
Classified as Class I, Division 1 and Division 2, Recommended Practice for; 
Second Edition; Errata 8/17/98 

API RP 500 

API Classification of Locations for Electrical Installations at Petroleum Facilities 
Classified as Class I, Zone 0, Zone 1, and Zone 2, Recommended Practice for; 
First Edition; Errata 8/17/98 

API RP 505 

API Coiled Tubing Operations in Oil and Gas Well Services First Edition API RP 5C7 

API Compact Steel Gate Valves - Flanged, Threaded, Welding, and Extended-Body 
Ends; Seventh Edition 

API STD 602 

API Completion-Workover Riser Systems, Recommended Practice for Design and 
Operation of First Edition 

API RP 17G 

API Compressors for Oil and Gas Production Services, Packaged Reciprocating API 11P 89 

API Compressors, Packaged Reciprocating for Oil and Gas Production Services, 
Specification for 

API SPEC 11P 

API Confined Spaces in the Petroleum Industry, Guidelines for Work in Inert; Second 
Edition 

API PUBL 2217A 

API Continuous Flow Gas Lift Installations Using Injection Pressure Operated 
Valves, Recommended Practice for Design of; Second Edition 

API RP 11V6 

API Contractor Safety and Health Program, Implementing a API RP 2221 

API Control Systems for Drilling Well Control Equipment Design, Recommended 
Practice for 

API RP 16E 

API Control Systems for Drilling Well Control Equipment, Specification for API SPEC 16D 

API Conventional Pipe Provers, Chapter 4 - proving systems, Measurement (Manual 
of Petroleum Measurement Standards) 

MPMS 4.2 88 

API Core Analysis, Recommended Practices for; Second Edition API RP 40 

API Corrosion of Oil and Gas-Well Equipment, Vocational Training API VT-2 90 

API CRA Clad or Lined Steel Pipe, Specification for; Second Edition API SPEC 5LD 

API Detection of Hydrocarbons, Evaluation of Soil Gas and Geophysical Techniques 
for 

API PUBL 4509 

API Diverter Systems Equipment and Operations, Recommended Practices for First 
Edition 

API RP 64 

API Drill Pipe, Specification for; Fourth Edition API SPEC 5D 

API Drill Pipe, Specifications for API 5D 92 

API Drill Stem Design and Operating Limits, Recommended Practice for; Sixteenth 
Edition 

API RP 7G 

API Drill Through Equipment, Specification for; Second Edition API SPEC 16A 

API Drilling and Well Servicing Structures Specification API 4F 95 

API Drilling and Well Servicing Structures, Recommended Practice for Maintenance 
and Use of; Second Edition 

API RP 4G 



API Drilling and Well Servicing Structures, Specification for API SPEC 4F 

API Drilling and Well Servicing Structures, Specification for API SPEC 4F 

API Drilling Equipment Inspection, Maintenance, Repair and Remanufacture, 
Procedures of 

API RP 7L 95 

API Drilling Equipment Specification API 7K 

API Drilling Equipment, Procedures for Inspection, Maintenance, Repair, and 
Remanufacture of 

API RP 7L 

API Drilling Equipment, Specification for; Second Edition; Errata 4/20/1998 API SPEC 7K 

API Drilling Equipment, Specification, (ERRATA) 7K ENGL 

API Drilling Fluid Processing Systems Evaluation, Recommended Practice for API RP 13C 

API Drilling Fluid Samples, Methods of Storage, Transportation, and Handling of API PUBL 4399 

API Drilling Fluids and Cuttings Around Gulf of Mexico Drilling Sites, Distribution 
and Behavior of 

API DR-89 

API Drilling Fluids Discharged to the Marine Environment, Chronic Effects of API PUBL 4397 

API Drilling-Fluid Materials, Specification for; Addendum 1 June 1999, Effective 
Date: December 1999 

API SPEC 13A 

API Drop-Weight Tear Tests on Line Pipe, Recommended Practice for Conducting API RP 5L3 

API Elastomers, Bulletin on Testing of Oilfield - A Tutorial API BULL 6J 

API Electric Motor Prime Mover for Beam Pumping Unit Service, Specification for; 
First Edition; Supplement 1 1996 

API SPEC 11L6 

API Electric Submersible Cable Systems, Recommended Practice for Application of API RP 11S5 

API Electric Submersible Pump Installations, Recommended Practice for the 
Operation, Maintenance and Troubleshooting of 

API RP 11S 

API Electrical Installations in Petroleum Processing Plants, Fourth Edition API RP 540 

API Electrical Systems for Offshore Production Platforms API RP 14F 91 

API End Closures, Connectors and Swivels, Specification on API SPEC 6H 

API Environmental Design Considerations for Petroleum Refining Crude Processing 
Units 

API PUBL 311 

API Environmental Guidance Document: Waste Management in Exploration and 
Production Operations; Second Edition 

API API E5 

API Environmental Guidance Document: Well Abandonment and Inactive Well 
Practices for U.S. Exploration and Production Operations 

API BULL E3 

API Environmental Performance Indicators- Methods for Measuring Pollution 
Prevention 

API PUBL 331 

API Exploration and Production Data Digital Interchange, Recommended Practices 
for; Second Edition 

API RP 66 

API Federally Mandated Training and Information; Third Edition API PUBL 1200 

API Fiberglass Reinforced Plastic Tanks, Specification for API SPEC 12P 

API Fiberglass Tubulars, Recommended Practice for Care and Use of; Second Edition API RP 15TL4 

API Field Inspection New Casing, Tubing, and Plain End Drill Pipe,  API RP 5A5 

API Field Inspection of New Casing, Tubing, and Plain End Drill Pipe; Sixth Edition API RP 5A5 

API Field Inspection of New Line Pipe, Recommended Practice for; Second Edition API RP 5L8 

API Field standard test measures, Section 7, Chapter 4- Proving Systems, 
Measurement (Manual of Petroleum Measurement Standards) 

MPMS 4.7 1998 

API Field Testing Oil-Based Drilling Fluids, Recommended Practice Standard 
Procedure for; Third Edition 

API RP 13B-2 

API Field Testing Water-Based Drilling Fluids, Recommended Practice Standard 
Procedure for; Second Edition 

API RP 13B-1 

API Field Welded Tanks for Storage of Production Liquids, Specification for API SPEC 12D 

API Fire Prevention and Control Open Type Offshore Production Platforms, 
Recommended Practice 

API RP 14G 93 

API Fire Protection in Refineries; Seventh Edition API RP 2001 

API Fire Test for Valves with Automatic Backseats, Specification for; Third Edition 
 

API SPEC 6FC 

API Fire Test for Valves, Specification for; Third Edition API SPEC 6FA 

API Firebox Flame Arrestors, Recommended Practice for the Operation, Maintenance API RP 12N 



and Testing of 
API Fired Heaters for General Refinery Services API STD 560 

API Fireproofing Practices in Petroleum and Petrochemical Processing Plants Second 
Edition 

API PUBL 2218 

API Fitness-for-Service First Edition; Errata March 2000 API RP 579 

API Fixed Offshore Platforms, Recommended Practice for Planning, Designing and 
Constructing - Load and Resistance Factor Design; First Edition; Errata - October 
1993; Supplement 1 - February 1997 

API RP 2A-LRFD 

API Flame Arresters for Vents of Tanks Storing Petroleum Products API RP 2210 

API Flame Arresters in Piping Systems API PUBL 2028 

API Flanged Steel Pressure Relief Valves API STD 526 

API Flanges under Combinations of Load, Technical Report on Capabilities of API; 
Second Edition 

API BULL 6AF 

API Flat Plate Structures Design, API Bulletin API BUL 2V 

API Flexible Pipe, Recommended Practice for; Second Edition API RP 17B 

API Form-Wound Squirrel Cage Induction Motors - 250 Horsepower and Larger API STD 541 

API Free-Product Recovery of Petroleum Hydrocarbon Liquids API PUBL 4682 

API Fugitive Emissions from Equipment Leaks 1- Monitoring Manual API PUBL 342 

API Fugitive Emissions from Equipment Leaks II- Calculation Procedures for 
Petroleum Industry Facilities 

API PUBL 343 

API Fugitive Hydrocarbon Emissions from Oil and Gas Production Operations API PUBL 4589 

API Fusion Bonded Epoxy Coating of Line Pipe, Recommended Practices for 
Unprimed Internal  

API RP 5L7 

API Gas Lift Equipment, Specification for; Second Edition SPEC*11V1 95 

API Gas Lift Installations, Recommended Practice for Operations, Maintenance, and 
Trouble-Shooting of; Second Edition 

API RP 11V5 

API Gas Lift Valve Performance Testing, Recommended Practice for API RP 11V2 

API Gas Lift Valves, Recommended Practice for Repair, Testing, and Setting; Second 
Edition 

API RP 11V7 

API Gas Lift, vocational series (Book 6) API VT-6 94 

API Gas Lift, Vocational Training Series, Third Edition VT-6 94 

API Gas Turbines for the Petroleum, Chemical, and Gas Industry Services; Fourth 
edition 

API STD 616-ENGL 

API Gate Valves, Class 150, Cast, Corrosion-Resistant, Flanged-End; Fifth Edition 
R(1996) 

API STD 603 

API Gauging and Inspection of Pipe Threads, Casing, Tubing, and Line; Fifth Edition API RP 5B1 

API Gear Units for Petroleum, Chemical, and Gas Industry Services, General Purpose; 
Second Edition 

API STD 677 

API Generation and Management of Wastes and Secondary Materials API PUBL 303 

API Glycol-Type Gas Dehydration Units Specification, First Edition SPEC 12GDU 90 

API Heat Recovery Steam Generators, First Edition  API PUBL 534 

API Heliports--Planning, Designing, and Constructing for Fixed Offshore Platforms 
(Recommended Practice) 

RP 2L 96 

API High Pressure Fiberglass Line Pipe, Specification for; Second Edition; 
Supplement 1 August 19,1998 

API SPEC 15HR 

API Hoisting Equipment for Drilling and Production, Specification for (PSL 1 and 
PSL 2) Third Edition 

API SPEC 8C 

API Hoisting Equipment, Specification for Drilling and Production; Thirteenth 
Edition 
 

API SPEC 8A 

API Hydrostatic Test Water Treatment and Disposal Options for Liquid Pipeline 
Systems; First Edition 

API PUBL 1157 

API Identification of Organic Toxicants in Treated Refinery Effluents API DR 148 

API Imperfection Terminology, Standard on; Tenth Edition; (En, Fr, Gr, It, Jap, Sp) API STD 5T1 

API Indirect Type Oil-Field Heaters, Specification for API SPEC 12K 

API In-Situ Air Sparging API PUBL 1628D 



API Inspection of Atmospheric and Low-Pressure Storage Tanks API RP 575 

API Inspection of Fired Boilers and Heaters API RP 573 

API Inspection of Pressure Vessels API RP 572 

API Instrumentation and Control Systems for Fired Heaters and Steam Generators 
First Edition 

API RP 556 

API Internal Coating of Line Pipe for Non-Corrosive Gas Transmission Service, 
Recommended Practice for 

API RP 5L2 

API Internal-Combustion Engines, Recommended Practice for Installation, 
Maintenance, and Operation of 

API RP 7C-11F 

API Internal-Combustion Reciprocating Engines for Oil-Field Service, Specification 
for 

API SPEC 7B-11C 

API Laboratory Testing Drilling Fluids, Recommended Practice Standard Procedure 
for; Supplement 1 - July 1996; Supplement 2 - June 1997 

API RP 13I 

API Land Drilling Practices for Protection of the Environment; Second Edition API RP 52 

API Land Treatment Safe and Efficient Disposal of Petroleum Waste API PUBL 4388 

API Leak Detection for Aboveground Storage Tanks, Guide to API PUBL 334 

API Lease Automatic Custody Transfer (LACT) Equipment, Specification for API SPEC 11N 

API Line Pipe, Specification for; Forty-Second Edition, July 1, 2000 API SPEC 5L 

API Liquid Pipeline Personnel, Guidance Document for the Qualification of, First 
Edition 

API/PETROL PUBL 1161 

API Liquid Ring Vacuum Pumps and Compressors for Petroleum, Chemical, and Gas 
Industry Services First Edition 

API STD 681 

API Low Pressure Fiberglass Line Pipe, Specification for API SPEC 15LR 

API LPG Installations, Design and Construction of; Seventh Edition API STD 2510 

API Lubrication, Shaft-Sealing, and Control-Oil Systems and Auxiliaries for 
Petroleum, Chemical and Gas Industry Services; Fourth Edition 

API STD 614 

API Machinery Installation and Installation Design, Recommended Practices for; First 
Edition 

API RP 686 

API Management of Residual Materials: 1997 Petroleum Refining Performance API PUB 352 

API Management Practices, Self-Assessment Process, and Resource Materials; 
Second Edition 

API RP 9000 

API Manual of Petroleum Measurement Standard Chapter 1 - Vocabulary API MPMS 1 94 

API Manual of Petroleum Measurement Standard Chapter 2 - Tank Calibration 
Section 2A - Measurement and Calibration of Upright Cylindrical Tanks by the 
Manual Tank Strapping Method; First Edition; Supersedes STD 2550 

API MPMS 2.2A 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 2 - Tank Calibration 
Section 2B - Calibration of Upright Cylindrical Tanks Using the Optical 
Reference Line Method First Edition; Supersedes STD 2550; Erratum - 1990 
R(1996) 

API MPMS 2.2B 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 2 - Tank Calibration 
Section 7 - Calibration of Barge Tanks First Edition R(1996) 

API MPMS 2.7 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 2 - Tank Calibration 
Section 8A - Calibration of Tanks on Ships and Oceangoing Barges; First Edition 
R(1996) 

API MPMS 2.8A 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 2 - Tank Calibration 
Section 8B - Recommended Practice for the Establishment of the Location of the 
Reference Gauge Point and the Gauge Height of Tanks on Marine Tank Vessels; 
First Edition 

API MPMS 2.8B 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging Section 
1A - Standard Practice for the Manual Gauging of Petroleum and Petroleum 
Products First Edition; Replaces STD 2545 

API MPMS 3.1A 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging Section 
1B - Standard Practice for Level Measurement of Liquid Hydrocarbons in 
Stationary Tanks by Automatic Tank Gauging First Edition; Replaces STD 2545 
R(1997) 

API MPMS 3.1B 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging Section API MPMS 3.2 



2 - Standard Practice for Gauging Petroleum and Petroleum Products in Tank 
Cars First Edition; Replaces STD 2545 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging Section 
3 - Standard Practice for Level Measurement of Liquid Hydrocarbons in 
Stationary Pressurized Storage Tanks by Automatic Tank Gauging First Edition; 
Replaces STD 2545 

API MPMS 3.3 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging Section 
4 - Standard Practice for Level Measurement of Liquid Hydrocarbons on Marine 
Vessels by Automatic Tank Gauging First Edition; Replaces STD 2545 

API MPMS 3.4 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 3 - Tank Gauging; Section 
5 - Standard Practice for Level Measurement of Light Hydrocarbon Liquids 
Onboard Marine Vessels by Automatic Tank Gauging First Edition 

API MPMS 3.5 

API Manual of Petroleum Measurement Standards Chapter 4 - Proving Systems 
Section 1 - Introduction Second Edition R(1993) 

API MPMS 4.1 

API Marine cargo inspection, Guidelines for, Section 1; Manual of Petroleum 
Measurement Standards, Chapter 17 Marine Measurement  

MPMS 17.1 94 

API Marine Drilling Riser Couplings, Recommended Practice for Design, Rating, and 
Testing of 

API RP 2R 

API Marine Drilling Riser Couplings, Specification for; First Edition API SPEC 16R 

API Marine Drilling Riser Systems Design, Selection, Operation and Maintenance of, 
Recommended Practice for; First Edition; Formerly RP 2Q and RP 2K 

API RP 16Q 

API Marine Vapor Control Training Guidelines API RP 1127 

API Master meter provers- proving systems, Measurement (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 4.5-88 

API Material Toughness, Technical Report API 6AM 95 

API Material Toughness, Technical Report on; Second Edition API 6AM 

API Measurement and Calibration of Horizontal Tanks, Standard Method for; ASTM 
D1410 R(1997) 

API STD 2551 

API Measurement and Calibration of Spheres and Spheroids, Method for ASTM 
D1408 R(1997) 

API STD 2552 

API Measuring Natural Resource Damages - An Economic Appraisal API PUBL 4490 

API Metal Plug Valves - Flanged and Welding Ends; Fourth Edition API STD 599 

API Mineral Oil Review, API API DR 21 

API Model Form of Statutory Unit Agreement; Second Edition API MF 5U03 

API Model Form of Statutory Unit Operating Agreement; Second Edition API MF 5U04 

API Model Form of Voluntary Unit Agreement; Fourth Edition API MF 5U01 

API Model Form of Voluntary Unit Operating Agreement; Fourth Edition API MF 5U02 

API Modeling Hypothetical Accidental Releases to the Atmosphere, Guidance 
Manual for 

API PUBL 4628 

API Mooring Chain, Specification for; Sixth Edition API SPEC 2F 

API Mooring Hardware for Floating Drilling Units, In-Service Inspection of; Second 
Edition 

API RP 2I 

API Motor Oil Guide API PUBL 1551 

API Myths and Realities of Oil Spill Planning and Response: the Challenges of a 
Large Spill 

API TR 4686-007 

API National Used Oil Collection Study Addendum - August 1997 API NAT 96 

API Natural Gas Processing Plant Practices for Protection of the Environment; Second 
Edition 

API RP 50 

API NORM - Management of Naturally Occurring Radioactive Materials in Oil and 
Gas Production, API Bulletin, First Edition 

BULL E2-92 

API Nox Emissions from Petroleum Industry Operations API PUBL 4311 

API Occupational Safety for Oil and Gas Well Drilling and Servicing Operations, 
Recommended Practice for; Third Edition 

API RP 54 

API Offshore Cranes Operation and Maintenance, Recommended Practice  API RP 2D 95 

API Offshore Cranes Specification; Fifth Edition API SPEC 2C 95 

API Offshore Hydrocarbon Pipelines Design, Construction, Operation and API RP 1111 93 



Maintenance, Second Edition 
API Offshore Hydrocarbon Pipelines Design, Construction, Operation and 

Maintenance Limit State Design, Third Edition,  
API RP 1111 99 

API Offshore Hydrocarbon Pipelines, Design, Construction, Operation, and 
Maintenance of (Limit State Design) Third Edition 

API RP 1111 

API Offshore Platforms, Working Stress Design Sections 1, 2, 3, Recommended 
Practice 

API RP 2A-WSD-ENGL 
1993 

API Offshore Production Facilities, Design and Hazards Analysis for, Recommended 
Practice for 

API RP 14J 

API Offshore Production Facilities, Design and Hazards Analysis, Recommended 
Practice, First Edition 

RP 14J 93 

API Oil & Gas Production, Introduction to; Vocational Training Series API-VT1-96 

API Oil and Gas Producing and Gas Processing Plant Operations Involving Hydrogen 
Sulfide, Recommended Practices for Second Edition 

API RP 55 

API Oil and Gas Production, Introduction to  API VT-1 96 

API Oil and Gas Separators Specification; Seventh Edition SPEC 12J 89 

API Oil and Gas Well Drilling and Servicing Operations, Recommended Practices for 
Occupational Safety 

API RP 54 92 

API Oil and Gas Well Servicing and Workover Operations Involving Hydrogen 
Sulfide, Recommended Practice for; First Edition 

API RP 68 

API Oil and Grease Content of Produced Water from Offshore Oil and Gas 
Production Operations, A Review of Technologies to Measure the 

API PUBL 4698 

API Oil-Field Chain and Sprockets, Specification for; Sixth Edition API SPEC 7F 

API Oilfield Equipment and Materials, Organization and Procedures for 
Standardization of; Nineteenth Edition 

API API S1 

API Oilfield Explosives Safety, Recommended Practices for; First Edition API RP 67 

API Oil-Field V-Belt, Specification for API SPEC 1B 

API Onshore Gas Gathering Lines, Guidelines for the Definition of; First Edition API RP 80 

API Onshore Oil and Gas Production Practices for Protection of the Environment; 
Second Edition 

API RP 51 

API Onshore Solid Waste Management in Exploration and Production Operations API ONS 

API Optimization of Hydrocarbon Recovery API PUBL 1628C 

API Orientation Programs for Personnel Going Offshore for the First Time, 
Recommended Practice 

API RP T1 95 

API Overview of Soil Permeability Test Methods API PUBL 351 

API Packaged Combustion Gas Turbines, Recommended Practice for API RP 11PGT 

API Packaged Combustion Gas Turbines, Recommended Practice, First Edition RP*11 PGT 92 

API Performance Testing of Cementing Float Equipment, Recommended Practice for API RP 10F 

API Petroleum Measurement Standards- Vocabulary MPMS*1-94 

API Petroleum Release Decision Framework (PRDF) User's Manual Version 1.0 API PUBL 4528 

API Phase Equilibria in Systems Containing Water API DR 9 

API Pipeline Maintenance Welding Practices API RP 1107 

API Pipeline Valves (Gate, Ball, and Check), Specification API 6D 

API Piping Inspection Code; Inspection, Repair, Alteration, and Rerating of In-
Service Piping Systems Second Edition 

API 570 

API Piping System Components, Inspection Practices for; Second Edition API RP 574 

API Piping Systems Design and Installation for Offshore Production Platform, 
Recommend Practice 

API RP 14E 

API Plate Heat Exchangers for General Refinery Services API STD 662, 

API Plume Rise Research for Refinery Facilities API PUBL 4421 

API Polyethylene Line Pipe (PE), Specification for API SPEC 15LE 

API Positive Displacement Compressors, Rotary Type for Petroleum, Chemical, & 
Gas Industries 

API STD 619 

API Positive Displacement Pumps - Controlled Volume API STD 675 

API Positive Displacement Pumps - Reciprocating API STD 674 

API Positive Displacement Pumps - Rotary API STD 676 



API Post-Combustion NOx Control for Fired Equipment in General Refinery 
Services; First Edition 

API RP 536 

API Preproduction Qualification for Steel Plates for Offshore Structures, 
Recommended Practice for; Third Edition; Errata, November 1998 

API RP 2Z 

API Pressure Relieving and Prepressuring Systems, Guide to API RP 521 

API Pressure Testing of Liquid Petroleum Pipelines; Fourth Edition API RP 1110 

API Pressure Vessel Inspection Code: Maintenance Inspection, Rating, Repair, and 
Alteration Eighth Edition; Addendum 1 December 1998; Addendum 1 Errata 
January 26,1999 

API API 510 

API Pressure-Relieving Devices in Refineries, Sizing, Selection, and Installation of; 
Part I - Sizing and Selection Seventh Edition 

API RP 520 PT I 

API Pressure-Relieving Devices in Refineries, Sizing, Selection, and Installation of; 
Part II - Installation 

API RP 520 PT II 

API Pressure-Relieving Devices, Inspection of; First Edition API RP 576 

API Procedures for Welding or Hot Tapping on Equipment in Service, Fourth Edition RP*2201 95 

API Process Analyzers, First Edition API TP 555 

API Process Hazards, Management of; First Edition; Erratum - 1990 API RP 750 

API Process Instrumentation and Control; First Edition API RP 554 

API Process Measurement Instrumentation API RP 551 

API Product/Service Certification in the Exploration & Production Sector of the 
Worldwide Oil and Gas Industry: Needs Assessment Survey Report 

API PROD 96 

API Proving systems, Measurement (I) – Introduction (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 4.1-ENGL 

API Pulse interpolation, proving systems, Measurement (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 4.6-1999 

API Pump and Treat - The Petroleum Industry Perspective API PUBL 4561 

API Pumping Units, Guarding of, Recommended Practice for API RP 11ER 

API Pumping Units, Recommended Practice for Installation and Lubrication of API RP 11G 

API Pumping Units, Specification for API SPEC 11E 

API PVC Lined Steel Tubular Goods, Specification for  API SPEC 15LT 

API Quality Improvement Manual for Mechanical Equipment in Petroleum, 
Chemical, and Gas Industries 

API RP 683 

API Quality Programs for the Petroleum and Natural Gas Industry, Specification for API SPEC Q1 

API Quality Programs for the Petroleum and Natural Gas Industry, Specification for; 
Sixth Edition 

API SPEC Q1 
 

API Railroad Transportation of Line Pipe, Recommended Practice for; Fifth Edition API RP 5L1 

API Reciprocating Compressors for Petroleum, Chemical, and Gas Industry API STD 618 95 

API Refinery Control Valves; First Edition API RP 553 

API Repairing Crude Oil, Liquefied Petroleum Gas, and Product Pipelines API PUBL 2200 

API Residual Materials, Generation and Management of  API PUBL 333 

API Restoration Alternatives for Natural Resources Injured by Oil Spills, Evaluation 
of 

API PUBL 304 

API Rheology and Hydraulics of Oil-Well Drilling Fluids, Recommended Practice on 
the 

API RP 13D 

API Risers for Floating Production Systems (FPSs) and Tension-Leg Platforms 
(TLPs), Design of, First Edition 

API RP 2RD 

API Risk-Based Inspection Base Resource Document; First Edition API PUBL 581 

API Rotary Drill Stem Elements, Specification for Thirty-Ninth Edition; Errata - 
October 15, 1999 

API SPEC 7 

API Safe Entry and Cleaning of Petroleum Storage Tanks API PUBL 2015 

API Safe Welding, Cutting, and Other Hot Work Practices in Refineries, Gas Plants, 
and Petrochemical Plants 

API PUBL 2009 95 

API Seat Tightness of Pressure Relief Valves API STD 527 

API Selecting Rotary Drilling Equipment, Procedure for API BULL D10 

API Setting, Maintenance, Inspection, Operation and Repair of Tanks in Production 
Service, Recommended Practice for; Fifth Edition; Effective Date: 10/01/1997 

API RP 12R1 



API Shaft Sealing Systems for Centrifugal and Rotary Pumps API STD 682 

API Shale Shaker Screen Cloth Designation, Recommended Practice for API RP 13E 

API Shell-and-Tube Heat Exchangers for General Refinery Services API STD 660 

API Ship, Barge, and Terminal Hydrocarbon Vapor Collection Manifolds API RP 1124 

API Shop Welded Tanks for Storage of Production Liquids, Specification for API SPEC 12F 

API Shrinkage and Expansion in Oilwell Cements, First Edition API TR 10TR2 

API Small volume provers, proving systems, Measurement (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 4.3-88 

API Special-Purpose Couplings for Petroleum, Chemical, and Gas Industry Services 
Third Edition 

API STD 671 

API Specification for Pipeline Valves (Gate, Ball, and Check Valves) Twenty-First 
Edition; Supplement 2 Effective June 1, 1998 

API SPEC 6D 

API Spread Mooring Systems for Floating Drilling Units, Recommended Practice for 
the Analysis of 

API RP 2P 

API Stability Design of Cylindrical Shells, Bulletin on  API BULL 2U 

API Static Electricity Research Project API PUBL 2230 

API Stationkeeping Systems for Floating Structures, Recommended Practice for 
Design and Analysis of; Second Edition; Replaces RP 2FP1 

API RP 2SK 

API Steam Turbines for Petroleum, Chemical, and Gas Industry Services, General-
Purpose; Fourth Edition 

API STD 611 

API Steam Turbines for Petroleum, Chemical, and Gas Industry Services, Special-
Purpose 

API STD 612 

API Steel Anchor Designs for Floating Structures, Recommended Practice for 
Qualification Testing of 

API RP 2M 

API Steel Gate Valves - Flanged and Butt-Welding Ends, Bolted and Pressure Seal 
Bonnets Tenth Edition; Errata -June 5, 1998 

API STD 600 

API Steel Line Blanks API STD 590 

API Steel Pipe Fabrication, Specification API 2B 96 

API Steel Pipe Imperfection Terminology Standard, En, Fr, Gr, It, Jap, Sp, Tenth 
Edition 

STD 5T1-ENGL 1996 

API Steel Pipelines Crossing Railroads and Highways API RP 1102 

API Steel Plate, As-Rolled Carbon Manganese, with Improved Toughness for 
Offshore Structures, Specification for 

API SPEC 2MT1 

API Steel Plates, Quenched and Tempered, for Offshore Platforms, Specification for API SPEC 2Y 

API Steel Plates, Quenched-and-Tempered, for Offshore Structures, Specification for; 
Fourth Edition; Effective Date: February 1, 2000 

API SPEC 2Y 

API Storage Tanks, Design and Construction of Large, Welded, Low-Pressure; Ninth 
Edition; Addendum 1-December 1996; Additional Pages for Addendum 1-
February 1997; Addendum 2-December 1997; Addendum 3-December 1998 

API STD 620 

API Structural Steel Pipe, Specification for the Fabrication of API SPEC 2B 96 

API Structures and Pipelines for Arctic Conditions, Recommended Practice for 
Planning, Designing, and Constructing 

API RP 2N 

API Subsea Production Systems Design and Operation, Recommended Practice for API RP 17A 

API Subsea Wellhead and Christmas Tree Equipment, Specification for; First Edition; 
Supplement 1 - 1993; Supplement 2 – 1996 

API SPEC 17D 

API Subsurface Pumps, Recommended Practice for Care and Use of API RP 11AR 

API Subsurface Safety Valve Equipment, Specification for; Ninth Edition; Errata – 
1996 

API SPEC 14A 

API Subsurface Safety Valve Systems, Design, Installation, Repair and Operation of; 
Fourth Edition; ISO 10417; Errata – 1996 

API RP 14B 

API Subsurface Sucker Rod Pumps and Fittings, Specification for API SPEC 11AX 

API Sucker Rods, Specification for; Twenty-Sixth Edition API SPEC 11B 

API Surface Roughness Effects on Heavier-Than-Air Gas Diffusion API PUBL 4459 

API Surface Safety Systems Analysis, Design, Installation, and Testing for Offshore 
Production Platforms, Recommended Practice; Sixth Edition 

API RP 14C-ENGL 1998 

API Surface Safety Valves and Underwater Safety Valves Offshore, Recommended API RP 14H 



Practice for Installation, Maintenance and Repair of; Fourth Edition; ISO 10419; 
Errata – 1996 

API Tank Inspection, Repair, Alteration, and Reconstruction Second Edition; Errata 
February 1996; Errata May 1996; Follow Up to Errata May 1996; Addendum 1-
December 1996; Addendum 2-December 1997; Addendum 3-December 1998 

API STD 653 

API Technical Publications Answers to Technical Inquiries, 1986 Interpretations API TITLE 8.1 

API Technical Report on Temperature Derating on API Flanges under Combination of 
Loading Second Edition 

API TR 6AF1 

API Tension Leg Platforms, Planning, Designing and Constructing Recommended 
Practice  

API RP 2T ENGL 1997 

API Terminal & Tank Facilities, Design, Construction, Operation, Maintenance, and 
Inspection of 

API STD 2610 

API Terminal Wastewaters, Minimization, Handling, Treatment, and Disposal of 
Petroleum Products; Errata - 1994 

API PUBL 4602 

API Testing of Heavy Brines API RP 13J 

API Thread Compounds for Casing, Tubing, and Line Pipe, Recommended Practice 
on; First Edition; Supersedes Bull 5A2 

API RP 5A3 

API Through Flowline Systems, Recommended Practice on TFL (First Edition API RP 17C 

API Training of Personnel in Rescue of Persons in Water; Second Edition API RP T-7 

API Transmission Systems; First Edition API RP 552 

API Transportation of Line Pipe on Barges and Marine Vessels, Recommended 
Practice for; Second Edition 

API RP 5LW 

API Turbine meters for liquid hydrocarbons, Measurement (Manual of Petroleum 
Measurement Standards) 

MPMS 5.3 95 

API Ultrasonic and Magnetic Examination of Offshore Structural Fabrication, 
Recommended Practice for; and Guidelines for Qualification of Technicians 

API RP 2X 

API Umbilicals, Installation Guidelines for Subsea First Edition API RP 17I 

API Umbilicals, Specification for Subsea Production Control; Second Edition; Errata 
8/24/98 

API SPEC 17E 

API Unbonded Flexible Pipe, Specification for Second Edition API SPEC 17J 

API Valve Inspection and Testing; Seventh Edition; Errata August 22,1997 API STD 598 

API Vapor Collection and Control Options for Storage and Transfer Operations in the 
Petroleum Industry 

API PUBL 2557 

API Verification Test of Wellhead Surface Safety Valves and Underwater Safety 
Valves for Offshore Service, Specification for; First Edition; Errata - December 
1996 

API SPEC 6AV1 

API Vertical and Horizontal Emulsion Treaters, Specification for API SPEC 12L 

API Vibration, Axial Position, and Bearing Temperature Monitoring Systems Third 
Edition; Replaces STD 678 

API STD 670 

API Waste Minimization in the Petroleum Industry Source Reduction Recycle 
Treatment Disposal, a Compendium of Practices 

API PUBL 302 

API Water Calibration of Volumetric Provers, Chapter 11.2.3 — Manual of Petroleum 
Measurement Standards 
 

API MPMS 11.2.3 : 1984 

API Water Calibration of Volumetric Provers, Chapter 11.2.3M — Manual of 
Petroleum Measurement Standards 
 

API MPMS 11.2.3M : 1984 

API Water Spray Systems for Fire Protection in the Petroleum Industry, Application 
of; Second Edition 

API PUBL 2030 

API Welded Steel Tank for Oil Storage API STD 650 

API Welded Steel Tanks for Oil Storage, Sections 1 and 2, API Standard, Tenth 
Edition 

STD 6650-ENGL 1998 

API Welding Connections to Pipe, First Edition API RP 5C6 ENGL 1996 

API Welding of Pipelines and Related Facilities; Eighteenth Edition STD 1104-ENGL 1984 

API Welding of Pipelines and Related Facilities; Nineteenth Edition API STD 1104 

API Welding of Pipelines and Related Facilities; Nineteenth Edition STD 1104-ENGL 1999 



API Welding or Hot Tapping on Equipment in Service, Procedures for API RP 2201 

API Well Cements, Recommended Practice for Testing  API SPEC 10B 

API Well Cements, Specification for Materials and Testing for  API SPEC 10 

API Well Perforators, Evaluation of, Recommended Practices for; Fifth Edition API RP 43 

API Wellhead and Christmas Tree Equipment, Specification, Seventeenth Edition API SPEC 6A 1996 

API Wellhead Surface Safety Valves & Underwater Safety Valves for Offshore, 
Specification, Ninth Edition 

API SPEC 14D 94 

API Wellhead Surface Safety Valves and Underwater Safety Valves for Offshore 
Service, Specification for 

API SPEC 14D 

API Wet Steam Generators, Recommended Practice for Installation and Operation of  API RP 11T 

API Windlass Wildcats for Floating Offshore Structures, Design of Second Edition API 2S 

API Wire Rope for Oil Field Service, Recommended Practice on Application, Care, 
and Use of; Tenth Edition 

API RP 9B 

API Wireline operations and procedures, Third Edition, Vocational Training API VT 5 94 

API Worldwide Cementing Practices First Edition (R 1995) API WORLDWIDE 

ASCE Composite Slabs, Standard for the Structural Design of  3-91 

ASCE Latticed Steel Transmission Structures, Design of 10-90 

ASCE Pile Foundations, Standard Guidelines for the Design and Installation of  20-96 

ASCE Structural Members, Cold-Formed Stainless Steel, Specification for the Design of  8-90 

ASCE Surveying Definitions - AAA - level, tilting DEFINI-78 

ASCE Surveying Definitions – annexes DEFINI-78 

ASCE Surveying Definitions - level, universal- zoning ordinance DEFINI-78 

ASHRAE Convective Heat Transfer in Building Energy and Thermal load Calculations  RP 664 

ASHRAE Evaluation of Inside Surface Heat Balance Models for Cooling Load Calculations  RP-875 

ASHRAE Unitary Air Conditioners and Heat Pumps, Methods of Testing for Rating 
Seasonal Efficiency of  

ANSI/ASHRAE 116-1983 

ASME Belt Manlifts, Safety Standard for - Addenda to ASME A90.1-1997 ASME A90.1A 

ASME Boiler and Pressure Vessel Code ASME BPVC 1998 

ASME Chucks and Chuck Jaws R (1994) ASME B5.8 

ASME Cleanouts A112.36.2M 

ASME Computer Numerically Controlled Machining Centers, Methods for Performance 
Evaluation of; Errata - 1993 R (1998) 

ASME B5.54 

ASME Crane Trucks, Industrial, Safety Standard for B56.7-1987 

ASME Cranes and Derricks, Floating B30.8-1993 

ASME Cranes, Mobile and Locomotive B30.5-1994 

ASME Cranes, Monorail and Underhung B30.11-1998 

ASME Elevator and Escalator Electrical Equipment CAN/CSA-B44.1-1996 ASME A17.5 

ASME Elevators and Escalators, Handbook for Safety Code for  ASME A17.1 HDBK 

ASME Elevators and Escalators, Safety Code for ASME A17.1 

ASME Elevators and Escalators, Safety Code for Existing  - Addenda to ASME A17.3-
1996  

ASME A17.3A 

ASME Elevators, Inspectors' Manual for Electric ASME A17.2.1 

ASME Floor Drains A112.21.1M-1991 

ASME Fluid Flow in Pipes, Measurement Glossary  

ASME Fluid Flow in Pipes, Measurement of, Glossary of Terms MFC-1M-1991 

ASME Forged Fittings, Socket-Welding and Threaded ASME B16.11 

ASME Gas Transmission and Distribution Systems B31.8-1995 

ASME Gas Turbine Terminology R(1997)  B133.1M-1983 

ASME Hooks B30.10-1993 

ASME Mechanical Fasteners (Bolts, screws, rivets), Glossary of Terms B18.12-1962 

ASME Metallic Gaskets for Pipe Flanges - Ring-Joint, Spiral-Wound, and Jacketed, 
Addenda A to B16.20-1993, p 1-18 

 

ASME Metallic Gaskets for Pipe Flanges - Ring-Joint, Spiral-Wound, and Jacketed, 
Addenda A to B16.20-1993, p 1-12 

 

ASME Metallic Gaskets for Pipe Flanges - Ring-Joint, Spiral-Wound, and Jacketed, 
Addenda to B16.20-1993 

ASME B16.20B 



ASME Metallic Gaskets for Pipe Flanges Ring-Joint, Spiral-Wound, and Jacketed ASME B16.20 

ASME Metric Screw Threads- MJ Profile ASME B1.21M 

ASME Orifice Flanges ASME B16.36 

ASME Out-of-Roundness, Measurement of  B89.3.1 

ASME Pipe Flanges and Flanged Fittings NPS 1/2 Through NPS 24 ASME B16.5 

ASME Pipe Threads, General Purpose (Inch) Revision and Redesignation of 
ASME/ANSI B2.1-1968 R(1992) 

ASME B1.20.1 

ASME Platform Lifts and Stairway Chairlifts, Safety Standard for; Special Notice - 1999 ASME A18.1 

ASME Plumbing Fixture Fittings ASME A112.18.1 

ASME Plumbing Fixtures, Non-Vitreous Ceramic R(1998) ASME A112.19.9M 

ASME Plumbing Fixtures, Vitreous China ASME A112.19.2M 

ASME Power Piping B31.1 

ASME Power Piping B31.1 – 2 

ASME Power Press Terms, Glossary B5.49-1998 

ASME Process Piping, Addenda to ASME B31.3A 

ASME Safety and Pollution Prevention Equipment, Offshore Oil and Gas Operations, 
QA and Certification of  

SPPE-1-1994 

ASME Screw and Washer Assemblies - Sems (Inch Series) ASME B18.13 

ASME Screw Threads, Acme ASME B1.5 

ASME Screw Threads, Metric - M Profile ASME B1.13M 

ASME Screw Threads, Nomenclature, Definitions, and Letter Symbols for; Revision of 
ANSI B1.7-1977 R(1992) 

ASME B1.7M 

ASME Stainless Steel Plumbing Fixtures (Designed for Residential Use) Revision of 
ANSI A112.19.3-1976 R(1996) 

ASME A112.19.3M 

ASME Surface Texture (Surface Roughness, Waviness, and Lay) B46.1-1995 

ASME Wrought Steel Buttwelding Fittings, Factory-Made ASME B16.9 

ASTM Adhesives D907-99 

ASTM Agricultural Chemical Application E1102-91 

ASTM Alloy,Steel, Sheet and Strip, Hot-Rolled and Cold-Rolled, Standard Specification 
for 

A505-87 

ASTM Alloys, and Ferroalloys, Steel, Stainless Steel, Related  A941-99b 

ASTM Appearance E284-99 

ASTM Asbestos and Asbestos-Cement Products D2946-98 

ASTM Asbestos-Cement C460-93 

ASTM Barbed Tape F1379-95 

ASTM Biomass Fuels E1126-94 

ASTM Biotechnology E1705-95 

ASTM Building Constructions E631-93 

ASTM Building Economics E833-98 

ASTM Building Seals and Sealants C717-99 

ASTM Carbon Black D3053-96b 

ASTM Cement, Hydraulic  C219-99a 

ASTM Chain Link Fencing F552-94 

ASTM Chemical Analysis of Steel Products, Standard Test Methods, Practices, and 
Terminology 

A751-96 

ASTM Chemicals, Industrial and Specialty  E1547-99 

ASTM Coal and Coke, Standard Terminology S121-99 

ASTM Combination Locks F471-76 

ASTM Computed Tomography (CT) System Selection, Standard Guide for  E1672-95 

ASTM Concrete and Concrete Aggregates C125-99a 

ASTM Concrete Pipe and Related Products  C822-98 

ASTM Conformity Assessment E1187-97 

ASTM Corrosion and Corrosion Testing G15-99b 

ASTM Dimension Stone C119-99b 

ASTM Electrical Contacts and Their Use B542-99 

ASTM Electrical Insulating Liquids and Gases D2864-99a 



ASTM Electrical Insulation D1711-99 

ASTM Electrostatic Copying F335-94a 

ASTM Emergency Medical Services F1177-96a 

ASTM Engine Coolants D4725-98 

ASTM Environmental Acoustics C634-99a 

ASTM Facility Management E1480-92 

ASTM Facing Brick, Standard Specification for (Solid Masonry Units Made from Clay 
or Shale) 

C216-99 

ASTM Fatigue and Fracture Testing E1823-96 

ASTM Fire Standards E176-99a 

ASTM Flexible Barrier Materials F17-98 

ASTM Food Service Equipment F1827-97 

ASTM Forensic Document Examiners, Expressing Conclusions of  E1658-96 

ASTM Forensic Science E1732-96a 

ASTM Fuel Oils, Standard Specification for D396-98 

ASTM Geothermal Energy E957-98 

ASTM Glass and Glass Products C162-98A, C162-99 

ASTM Hazardous Potential of Chemicals E1445-98 

ASTM Heat Treatment of Metals A919-84 

ASTM Iron Castings A644-98 

ASTM Laser Printers F1457-94b 

ASTM Light Exposure Apparatus (Carbon-Arc Type) With and Without Water for 
Exposure of Nonmetallic Materials, Standard Practice for Operating 

G 23-96 

ASTM Linear Thermal Expansion of Solid Materials with a Silica Dilatometer, Standard 
Test Method for  

E228-95 

ASTM Mechanical Testing, Methods of  E 6-99 

ASTM Metallic Coated Steel Products A902-99 

ASTM Nails for Use with Wood and Wood-Base Materials F547-77 

ASTM Nondestructive Examinations E1316-99a 

ASTM Non-Ferrous Metals and Alloys B899-99a 

ASTM Nuclear Materials C859-92b 

ASTM Occupational Health and Safety E1542-93 

ASTM Optical Character Recognition F149-92b 

ASTM Packaging and Distribution Environments D996-99 

ASTM Paint, Related Coatings, Materials, and Applications D16-98b 

ASTM Paper and Paper Products D1968-99a 

ASTM Pavement Distress E1778-99a 

ASTM Photovoltaic Solar Energy Conversion E1328-99 

ASTM Plastic Piping Systems F412-94B 

ASTM Plastics D883-98, D833-99 

ASTM Printers F909-94a 

ASTM Product Counterfeit Protection Systems F1156-94 

ASTM Quality and Statistics E456-96 

ASTM Railing Systems and Rails for Buildings E1481-93a 

ASTM Refractories C71-99a 

ASTM Resilient Floor Coverings F141-99 

ASTM Rolled Structural Steel Bars, Plates, Shapes, and Sheet Piling A6/ADM-99 

ASTM Roofing, Waterproofing, and Bituminous Materials D1079-99a 

ASTM Rubber D1566-99b 

ASTM Sampling E1402-99 

ASTM Sampling and Analysis of Atmospheres D1356-99a 

ASTM Silicon Technology F1241-95 

ASTM Solar Energy Conversion E772-87 

ASTM Spill Response Barriers F818-93 



ASTM Stainless Steel Parts, Equipment, and Systems, Cleaning, Descaling, and 
Passivation of 

A380-96 

ASTM Static Load Testing of Truss Assemblies, Standard Practice for  E73-83 

ASTM Steel Sheet Piling, Cold Formed, Light Gage, Standard Specification for A857/A857M-97 

ASTM Structural Sandwich Constructions C274-99 

ASTM Surface Analysis E673-98 

ASTM Symbols and Definitions Relating to Magnetic Testing A340-99 

ASTM Textiles D123-96a 

ASTM Thermal Insulating Materials C168-97 

ASTM Thermometry and Hydrometry E344-99 

ASTM Thermophysical Properties E1142-97 

ASTM Vacuum Cleaners F395-98 

ASTM Vehicle-Pavement Systems (file error)  

ASTM Veneer and Plywood  D1038-83 

ASTM Waste and Waste Management D5681-98a 

ASTM Water D1129-99a 

ASTM Wear and Erosion D40-99 

ASTM Wood R(1999) D9-87 

ASTM Zippers D2050-87 

AWS Structural Welding Code - Steel 1 D.1.1-2000 

AWS Structural Welding Code - Steel 2 D.1.1-2000 

AWS Structural Welding Code - Steel 3 D.1.1-2000 

AWS Structural Welding Code - Steel 4 D.1.1-2000 

AWS Structural Welding Code - Steel 5 D.1.1-2000 

AWS Welding Terms and Definitions Glossary WHB-1 

AWS Welding, Consumable Inserts Specification A5.30-97 

BOCA Building Code Definitions  

BOCA Building Code Definitions, additional  

BOCA Foundations and Retaining Walls  

BOCA Mechanical, HVAC, etc, definitions 1990  

BOCA Model Building Regulations, Definitions  

BOCA National Plumbing Code, definitions 1990  

BSI Acoustics and Electroacoustics- Glossary of Electrotechnical, Power, 
Telecommunication, Electronics, Lighting and Color Terms Part 3: Terms 
Particular to Telecommunications and Electronics Group 08 

BS 4727 

BSI Acoustics and Electroacoustics Terminology, Part 3, Group 8 BS 4727 

BSI Acoustics and Electroacoustics, Fr, En, R, Part 3, Group 8 BS 4727 

BSI Aerial Ropeways and Cableways, Glossary of Terms Used in Materials Handling BS 3810 

BSI Aeronautical and Astronautical Terms, Glossary BS 185: SEC 1 69 

BSI Agricultural Machinery and Implements Glossary – Power and Tractive Units 
(Part 1 and 2) 

BS 2468: 1 94 

BSI Agricultural Machinery and Implements, Soil Working Equipment Glossary, 
Agricultural Power Units  

BS 2468: 3 95 

BSI Anaesthesiology Glossary BS 6015: 80 

BSI Antennas - Electrotechnical, Power, Telecommunication, Electronics, Lighting 
and Colour Terms Part 3: Terms Particular to Telecommunications and 
Electronics Group 15 

BS 4727: 3 15 92 

BSI Automatic Controlling and Regulating Systems Glossary, Process and Kinetic 
Control 

BS 1523: 1 97 

BSI Batch Control, Models and Terminology BS EN 61512-1 99 

BSI Black Tea Terms BS 6325: 82 

BSI Broadcasting and Television Terminology BS 4727: 3 4 76 

BSI Building and Civil Engineering British terms, Spaces BS 6100:  

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Building Spaces (descriptions) BS 6100: 1.2 85 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Building Types BS 6100: 1.1 87 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Carpentry and Joinery BS 6100: 4.4 92 



BSI Building and Civil Engineering Glossary, Concrete and Mortar BS 6100: 6.6 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Doors, Windows, and Openings BS 6100: 1.3.5 88 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Earthworks, Foundations BS 6100: 2.2.1 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Energy Sources and Distribution BS 6100: 3.1 86 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, External works BS 6100: 1.3.0 91 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Floors and Ceilings BS 6100: 1.3.7 91 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Glazing BS 6100: 1.4.1 99 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Highway Engineering BS 6100: 2.4.1 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Jointing Products, Builder’s Hardware, 
and accessories 

BS 6100: 1.3.6 91 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Lighting BS 6100: 3.4 85 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Persons, Job Descriptions BS 6100: 1.6 85 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Pipelines and Ducts BS 6100: 2.8 90 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Plant and Equipment Associated 
Operations  

BS 6100: 1.5.5 91 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Plaster Products, Applications, and 
Operations 

BS 6100: 6.6.2 90 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Railway Engineering BS 6100: 2.4.2 82 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Roofs and Roofing BS 6100: 1.3.2 89 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Stairs and Circulation Elements Types 
and Parts 

BS 6100: 1.3.4 89 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Structural Design and Elements BS 6100: 2.1 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Superstructures, Bridges, Large Span 
Structures 

BS 6100: 2.3 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Timber and Wood Based Panel 
Products Characteristics and Properties  

BS 6100: 4.1 92 

BSI Building and Civil Engineering Glossary, Walls and Cladding (Parts and features) BS 6100: 1.3.1 92 

BSI Building and Civil Engineering Terms Glossary BS 6100: 

BSI Building and Civil Engineering Terms, Introduction BS 6100: 0 92 

BSI Building and Civil Engineering, Miscellaneous BS 6100: 1.0 99 
BS 6100: 1.0 84 

BSI Catches Glossary, Builders' Hardware Terms Part 3 BS 3827: 3 67 

BSI Cereals and Cereal Products Glossary BS 5939: 95 

BSI Cinematography Part 8: Glossaries Section 8.1: Glossary of Terms Used in the 
Motion-Picture Industry 

BS 5551: 8.1 80 

BSI Coal Preparation Terms BS 3552: 82 

BSI Coal Preparation Terms Glossary BS 3552: 94 

BSI Coffee and Its Products Glossary BS 5456 89 

BSI Compressors, Pneumatic Tools, Glossary (Part 3) BS 5791: 3 90 

BSI Compressors, Pneumatic Tools-General Glossary (Part 1) BS 5791: 1 91 

BSI Contact Lenses Glossary, Ophthalmic Lenses, Part 3 BS 3521: 3 88 

BSI Control Valves Terminology BS 5793: 1 89 

BSI Conveyors and Elevators, Glossary of Terms Used in Materials Handling 
(excludes pneumatic & hydraulic handling) 

BS 3810: 2 65 

BSI Corrosion of Metals and Alloys, Basic Terms and Definitions, 2000 BS EN ISO 8044:2000 

BSI Cranes, materials handling, Glossary BS 3810: 4 68 

BSI Cycles Glossary BS 6102: 4 91 

BSI Cylindrical Screw Threads Glossary  BS 6528 84 

BSI Dental General and Clinical Terms BS EN 21942-1: 92 

BSI Dental Terms  BS 4492: 83 

BSI Diving Accessories - Buoyancy Compensators - Functional and Safety 
Requirements, Test Methods 

BS EN 12628 99 

BSI Diving Operations Competency Standard  CSA Z275.4-98-
CAN/CSA-ENGL 

BSI Documentation Terms Glossary BS 5408: 76 

BSI Door Drawer, Cupboard and Gate Furniture Glossary, Builders' Hardware Terms 
Part 4 

BS 3827: 4 67 



BSI Dredgers Terms BS 7473: 91 

BSI Dumpers, Earth-Moving Machinery Glossary BS 6914: 4 90 

BSI Earth-Moving Equipment Glossary BS 6914: 3 88 

BSI Earth-Moving Machinery Basic Glossary BS 6914: 1 97 

BSI Electric Cable Glossary BS 6914: 1 97 

BSI Electrical Cables and Cable Harnesses Glossary BS G 258 95 

BSI Electrical Protection Relays Glossary BS 142* 1: 1.1 82 

BSI Electrotechnical Measurement Terminology (Power, telecommunications, and 
electronics measurements) 

BS 4727* 1: 4 86 

BSI Fabrics and Associated Fibres, Yarns and Processes Terms BS 6189 89 

BSI Fans for General Purposes - Vocabulary and Definition of Categories  ISO 13349 

BSI Fibre Ropes and Cordage BS 3724: 91 

BSI Fire Glossary Part 1: General Terms and Phenomena BS 4422: 1 87 

BSI Fire Glossary Part 2: Structural Fire Protection BS 4422: 2 90 

BSI Fire Glossary Part 3: Fire Detection and Alarm BS 4422: 3 90 

BSI Fire Glossary: Fire Extinguishing Equipment BS 4422: 4 94 

BSI Fire Glossary: Fire Protection Equipment BS 4422: 4 75 

BSI Fishing Nets, Glossary of Basic Terms BS 4440: 74 

BSI Food, Sensory Analysis Glossary BS 5098: 75 

BSI Freight Containers Terminology, Section 1 and 2 BS 3951: 1 1.4 83 

BSI Gas chromatography, Glossary of terms BS 3282: 69 

BSI Gas Industry Terms, Part 1: Production BS 1179: 67 

BSI Gas Industry, 1980 Terms, Part 6: Combustion  BS 1179: 6 80 

BSI Gear Definitions, Geometry BS 1122: 1-ENGL-98 

BSI Gears, Wear and Damage to Gear Teeth, Terminology BS 7848: 96 

BSI General Telecommunications and Electronics Terminology  

BSI Generation, Transmission and Distribution of Electricity Terminology  

BSI Glass for Glazing, Terminology for Work on Glass BS 952: 2 80 

BSI Heat Exchangers Terminology BS EN 247: 97 

BSI Heating Boilers with Forced Draught Burners Terminology, General 
Requirements, Testing and Marking 

BS EN 303: 1-92 

BSI Hydraulic Excavators Earth-Moving Machinery Glossary BS 6914: 8 93 

BSI Industrial Electroheating Terminology, Power Engineering BS 4727: 10 85 

BSI Industrial Furnace Terms, Measurement Units BS 4642: 70 

BSI Iron and Steel Heat Treatment Terms BS 6562: 1 85 

BSI Iron and Steel, shapes and dimensions BS 6562: 2 86 

BSI Iron and Steel, Steel Grades Definition and Classification BS 6562: 3 90 
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ISO 

BSI Mining Terms 1, Planning and Surveying BS 3618, Sec 1 

BSI Mining Terms 10, Transport BS 3618, Sec 10 
ISO 

BSI Mining Terms 11, Strata Control BS 3618, Sec 11 

BSI Mining Terms 2, Ventilation BS 3618, Sec 2 
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Part 3 
Group 6 
1971 
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Part 1 
Group 6 
1985 

BSI Switching and Signalling in Telecommunications, Group 16; Electrotechnical, 
Power, Telecommunication, Electronics, Lighting and Colour Terms, Part 3, 
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BSI Telephony Terminology, Group 2;  Electrotechnical, Power, Telecommunication, 
Electronics, Lighting and Colour Terms Part 3, Terms Particular to 
Telecommunications and Electronics 

BS 4727 : Part 3 
Group 2:  
1971 

BSI Terotechnology Glossary BS 3811 : 1993 

BSI Thermal Insulating Terms, Methods for determining thermal insulating properties 
with definitions of  
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Particular to power engineering 

BS 4727 : Part 2 
Group 5 :  
1972 

BSI Wallcoverings in Roll Form, Terms and Symbols BS 1248 : Part 1 : 1990 
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IEC Electrical Installations of Buildings Part 2, Definitions Chapter 21, Guide to 
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IEC 264-2-21 

IEC Electricity Metering Glossary IEC 62051 
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60050-581 

IEC Electrotechnical Vocabulary, Electromechanical Components for Electronic 
Equipment Amendment 1 

60050-581GA1 

IEC Electrotechnical Vocabulary, Electronic & Electrical Measuring Instruments 
(General Terms on Measurements in Electricity) 
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IEC Electrotechnical Vocabulary, Fr, Eng, Rus, It, Gr, Sp, IEC 100-200 IEC 7 85 

IEC Electrotechnical Vocabulary, Fr, Eng, Rus, It, Gr, Sp, IEC 200-300 Index by 
language 

IEC 7 85 

IEC Electrotechnical Vocabulary, General Index 60050-00 
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IEC Electrotechnical Vocabulary, Secondary Cells and Batteries 60050-486 
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IEC Industrial-Process Measurement and Control Terms and Definitions IEC 60902 
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2382-5: 1989 

IEC IT Vocabulary, Part 08 Security (Eng-Fr) ISO IEC 
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IEC IT Vocabulary, Part 25 Local Area Networks (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-25: 1992 

IEC IT Vocabulary, Part 26 Open Systems Interconnection (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-26: 1993 

IEC IT Vocabulary, Part 27 Office Automation (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-27: 1994 

IEC IT Vocabulary, Part 28 Artificial Intelligence, general (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-28: 1995 

IEC IT Vocabulary, Part 29 Artificial Intelligence, Speech Recognition and 
Synthesis (Eng-Fr) 

ISO IEC 
2382-29: 1999 

IEC IT Vocabulary, Part 31 Artificial Intelligence, Machine Learning (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-31: 1997 

IEC IT Vocabulary, Part 32 Electronic Mail (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-32: 1998 

IEC IT Vocabulary, Part 34 Artificial Intelligence, Neural Networks (Eng-Fr) ISO IEC 
2382-34: 1999 

IEC Microwave Apparatus Terminology (English-French) IEC 615 : 1978 

IEC Printed Board Design, Manufacture and Assembly, Definitions and Terms; Sixth 
Edition 

IEC 60194 : 1999 

IEC Pulse Techniques and Apparatus Part 1: Pulse Terms and Definitions; Second 
Edition (English-French) 

IEC 469-1 : 1987 

IEC Radiocommunication Vocabulary (English-French-Russian-German-Spanish-
Dutch-Italian-Swedish-Polish) 

Publication 50, Group 60 

IEC Solar Photovoltaic Energy Systems - Terms and Symbols IEC 61836 : 1997 

IEC Telecontrol Equipment and Systems Glossary (Eng-Fr) IEC 60870-1-3 

IEC Variable Capacitors Part 1: Terms and Methods of Test, 1981 Amendment IEC 418-1 : 1974 

IEEE Antennas, Standard Definitions of Terms IEEE 145-1993 

IEEE Computer Dictionary: Compliation of IEEE Standard Computer Glossaries IEEE 610 

IEEE Computer Hardware Terminology, Standard Glossary IEEE 610.10 : 1994 

IEEE Computer Networking Terminology, Standard Glossary IEEE 610.7 : 1995 

IEEE Electrical and Electronics Terms, The IEEE Standard Dictionary of; Sixth Edition IEEE 100 : 1996 

IEEE Electromagnetic Compatibility (EMC), Electromagnetic Pulse (EMP) and 
Electrostatic Discharge (EMD), American National Standard Dictionary for 

IEEE C63.14 : 1998 

IEEE Road Transport and Traffic Telematics-Traffic and Travel Data Dictionary, Part 1 
General Definitions, Entities and Attributes 

IEEE 13106-1 : 1998 

ISA Batch Control, Part 1 Models and Terminology ISA S88.01-1995 

ISA Control Center Design Guide and Terminology ISA RP60.2-1995 

ISA Control Valve Terminology ISA S75.05-1983 

ISA Process Instrumentation Terminology ISA S51.1 – 1979 (R 1993) 

MSS Ball Valves Threaded, Socket-Welding, Solder Joint, Grooved and Flared Ends MS SP 110 : 1996 

MSS Ball Valves with Flanged or Butt-Welding Ends for General Service MS SP 72 : 1992 

MSS Brazing Joints for Copper and Copper Alloy Pressure Fittings MS SP 73 : 1991 

MSS Bronze Gate, Globe, Angle and Check Valves MS SP 80 : 1997 

MSS Butterfly Valves MS SP 67 : 1995 

MSS Bypass and Drain Connections MS SP 87 : 1991 



MSS Cast Copper Alloy Flanges and Flanged Fittings Class 125, 150 and 300 MS SP 45 : 1998 

MSS Cast Iron Gate Valves, Flanged and Threaded Ends MS SP 106 : 1990 

MSS Cast Iron Globe & Angle Valves Flanged and Threaded Ends MS SP 70 : 1998 

MSS Cast Surface Finishes, Visual and Tactile Method MS SP 

MSS Class 150 Corrosion Resistant Gate, Globe, Angle and Check Valves with 
Flanged and Butt Weld Ends  

MS SP 85 : 1994 

MSS Class 150LW Corrosion Resistant Cast Flanges and Flanged Fittings MS SP 112 : 1993 

MSS Class 3000 Steel Pipe Unions Socket-Welding and Threaded MS SP 83 : 1995 

MSS Connecting Flange Joint Between Tapping Sleeves and Tapping Valves MS SP 60 : 1991 

MSS Connecting Joint between Tapping Machines and Tapping Valves MS SP 113 : 1994 

MSS Corrosion Resistant Pipe Fittings Threaded and Socket Welding Class 150 and 
1000 

MS SP 114 : 1995 

MSS Diaphragm Type Valves MS SP 88 : 1993 

MSS Elastomer Diaphragms for Nuclear Service Diaphragm Type Valves, 
Qualification Requirements for 

MS SP 100 : 1997 

MSS Factory-Made Butt-Welding Fittings for Class I Nuclear Piping Applications MS SP  

MSS Ferritic and Martensitic Steel Castings for Valves, Flanges, and Fittings and 
Other Piping Components Ultrasonic Examination Method 

MS SP 

MSS Finishes for Contact Faces of Pipe Flanges and Connecting-End Flanges of 
Valves and Fittings 

MS SP 6 : 1996 

MSS Gray Iron Swing Check Valves, Flanged and Threaded Ends MS SP 71 : 1997 

MSS Gray-Iron and Ductile-Iron Tapping Sleeves MS SP 111 : 1996 

MSS High Pressure Butterfly Valves with Offset Design MS SP 68 : 1997 

MSS High Pressure Chemical Industry Flanges and Threaded Stubs for Use with Lens 
Gaskets 

MS SP 65 : 1999 

MSS High Test Wrought Butt Welding Fittings, Specification for MS SP 75 : 1998 

MSS Instrument Valves MS SP 99 : 1994 

MSS Instrument Valves for Code Applications MS SP 105 : 1996 

MSS Integrally Reinforced Forged Branch Outlet Fittings - Socket Welding, Threaded 
and Buttwelding Ends 

MS SP 97 : 1995 

MSS Marking System for Valves, Fittings, Flanges and Unions MS SP 25 : 1993 

MSS Metric Data in Standards for Valves, Flanges, Fittings and Actuators, Guidelines 
for 

MS SP 86 : 1997 

MSS Multi-Turn Valve Actuator Attachment Flange and Driving Component MS SP 102 : 1989 

MSS Part-Turn Valve Actuator Attachment Flange and Driving Component MS SP 101 : 1989 

MSS Pipe Hangers and Supports - Selection and Application MS SP 69 : 1996 

MSS Pipe Hangers and Supports, Guidelines on Terminology for (Illustrated) MS SP 90 : 1986 

MSS Pressure Testing of Steel Valves MS SP 61 : 1992 

MSS Protective Coatings, for the Interior of Valves, Hydrants, and Fittings MS SP 98 : 1996 

MSS Resilient-Seated Cast Iron-Eccentric Plug Valves MS SP 108 : 1996 

MSS Socket-Welding Reducer Inserts MS SP 79 : 1992 

MSS Spot Facing for Bronze, Iron and Steel Flanges MS SP 9 : 1997 

MSS Stainless Steel, Bonnetless, Flanged Knife Gate Valves MS SP 81 : 1995 

MSS Steel Castings and Forgings for Valves, Flanges and Fittings and Other Piping 
Components, Liquid Penetrant Examination Method R, 1992 

MS SP 93 : 1987 

MSS Steel Castings and Forgings for Valves, Flanges and Fittings and Other Piping 
Components Magnetic Particle Examination Method 

MS SP 53 : 1995 

MSS Steel Castings for Valves, Flanges and Fittings and Other Piping Components 
Radiographic Examination Method 

MS SP 54 : 1995 

MSS Steel Castings for Valves, Flanges and Fittings and Other Piping Components 
Visual Method for Evaluation of Surface Irregularities 

MS SP 55 : 1996 

MSS Swage(d) Nipples and Bull Plugs MS SP 95 : 1986 

MSS Transition Union Fittings for Joining Metal and Plastic Products MS SP 107 : 1991 

MSS Valve Pressure Testing Methods MS SP 82 : 1992 

MSS Valve User Guide R, 1992 MS SP 92 : 1987 

MSS Valves and Fittings, Guidelines on Terminology for MS SP 96 : 1996 



MSS Valves, Guidelines for Manual Operation of MS SP 91 : 1992 

MSS Welded Fabricated Copper Solder Joint Pressure Fittings MS SP 109 : 1997 

MSS Wrought Copper and Copper Alloy Insert Fittings for Polybutylene Systems MS SP 103 : 1995 

MSS Wrought Copper Solder Joint Pressure Fittings MS SP 104 : 1995 

NEMA Enclosures for Electrical Equipment (1000 Volts Maximum) NEMA 250 : 1997 

NEMA Industrial Control and Systems Control Circuit and Pilot Devices NEMA ICS 5 : 1993 

NEMA Industrial Control and Systems Enclosures NEMA ICS 6 : 1993 

NEMA Industrial Control and Systems Terminal Blocks NEMA ICS 4 : 1993 

NEMA Motors and Generators NEMA MG-1 : 1998 

NEMA Programmable Controllers, General Information NEMA 1.A 2.1 :1994 
IEC 1131-1 

NOM Acero laminado para uso estructural en buques NOM-001-SCT-4-1993 

NOM Acondicionadores de aire tipo central NOM-011a-ENER-1996 

NOM Acondicionadores de aire tipo central NOM-011b-ENER-1996 

NOM Acondicionadores de aire tipo cuarto, métodos de prueba NOM-073-SCFI-1994 

NOM Acuíferos- pozos de extracción de agua para prevenir contaminación, Requisitos 
durante la construcción de 

NOM-003-CNA-1996 

NOM Acuíferos, protección de - mantenimiento y rehabilitación de pozos de extracción 
de agua y para el cierre de pozos en general, Requisitos para la  

NOM-004-CNA-1996 

NOM Agrícola - uso de insumos fitosanitarios o plaguicidas e insumos de nutrición 
vegetal o fertilizantes-condiciones de seguridad e higiene. F.P. 28/12/99 

NOM-003 STPS-1999 

NOM Aislamientos térmicos industriales NOM-009-ENER-1995 

NOM Aislantes térmicos para edificaciones NOM-018-ENER-1997 

NOM Alcantarillado sanitario, hermeticidad NOM-001-CNA-1995 

NOM Alumbrado en edificios no residenciales NOM-007-ENER-1995 

NOM Alumbrado para vialidades y exteriores de edificios NOM-013-ENER-1996 

NOM Anclas de acero para vías férreas- Especificaciones para fijación de riel de acero 
sobre durmiente de concreto y madera, Parte 1. 

47-1SCT2 

NOM Anclas para uso en embarcaciones, especificaciones técnicas 011-SCT4 

NOM Aros salvavidas, Especificaciones técnicas que deben cumplir 005-SCT4 

NOM Bloques terminales para cables telefónicos 100SC194 

NOM Bloques terminales para telefónicos  100SC194 

NOM Bombas centrifugas para bombeo de agua para uso doméstico NOM-004-ENER-1995 

NOM Bombas sumergibles NOM-010-ENER-1996 

NOM Bombas verticales tipo turbina con motor externo NOM-001-ENER-1995, 

NOM Bombeo para pozo profundo NOM-006-ENER-1995 

NOM Cables de fibras ópticas unimodo para uso exterior 101SC194 

NOM Cadenas para anclas de uso en embarcaciones, Especificaciones técnicas que 
deben cumplir las 

P016SCT4 

NOM Calderas de baja capacidad NOM-012-ENER-1996 

NOM Calderas paquete NOM-002-ENER-1995 

NOM Calentadores de agua para uso doméstico y comercial NOM-003-ENER-1995 

NOM Calzado de protección. F.P. 22/01/96 NOM-113 
STPS-1994 

NOM Cascos de protección - especificaciones, métodos de prueba y clasificación. F.P. 
31/01/96 

NOM-115 
STPS-1994 

NOM Centrales telefónicas privadas digitales. Parte 2 Transmisión 12SCT193 

NOM Centrales telefónicas privadas digitales. Parte 3 Señalización 13SCT193 

NOM Chalecos salvavidas, Especificaciones técnicas que deben cumplir 006-SCT4 

NOM Clavos de acero para vías férreas- Especificaciones para fijación de riel de acero 
sobre durmiente de concreto y madera, Parte 2. 

47-2SCT2 

NOM Combustibles de aviación almacenado en tambos cilíndricos, manejo de 03SCT394 

NOM Componentes electromecánicos para equipos electrónicos, Vocabulario 
electrotécnico Parte 17 

79SCT194 

NOM Construcción y reconstrucción de recipientes intermedios para graneles (RIG), 
Especificaciones para la 

029-SCT2 

NOM Contra incendio, seguridad para la prevención y protección en los centros de 
b j / /

NOM-002 
STPS-1993 



trabajo. F.P. 20/07/94 
NOM Contraincendio, sistemas automáticos a base de aspersores de agua para uso en 

embarcaciones, Requisitos que deben cumplir los 
022SCT4 

NOM Diagramas, gráficas y tablas utilizadas en electrónica. Parte 1 definiciones y 
clasificación 

80SCT94 

NOM Diagramas, gráficas y tablas utilizadas en electrónica. Parte 2. Identificación de 
elementos 

89SCT194 

NOM Dispositivos semiconductores, Vocabulario electrotécnico, Parte 3, terminología  75SCT194 

NOM Documento de embarque de substancias, materiales y residuos peligrosos NOM-043-SCT2_1994 

NOM Eléctricas, instalaciones NOM-001-SEDE-1999 

NOM Electroacústica, Vocabulario electrotécnico. Parte 4. Terminología 92SCT194 

NOM Embarcaciones para el transporte de productos petroquímicos, Condiciones que 
deben cumplir las 

021-SCT4 

NOM Embarcaciones y artefactos navales- planos para la aprobación de construcción y 
modificación de, Especificaciones técnicas que deben cumplir 

17SCT4 

NOM Embarcaciones, prueba de inclinación 07SCT4 

NOM Equipos contra incendio de embarcaciones, Requisitos para estaciones que 
presten el servicio a equipos contra incendio de embarcaciones, artefactos navales 
e instalaciones portuarias 

19SCT4 

NOM Equipos de izar, código de señales NOM-023-STPS-1993 

NOM Equipos para izar, elementos y dispositivos de seguridad NOM-023-STPS-1993 

NOM Equipos para sistemas de sonido. Parte 2 terminología 74SCT194 

NOM Estiba y desestiba de los materiales en los centros de trabajo, relativa a las 
condiciones de seguridad e higiene para la. F.P. 03/12/93 

NOM-006 STPS-1993 

NOM Estiba y trincado de carga en embarcaciones sobre cubierta y en bodegas, 
Condiciones de seguridad para la 

030SCT4 

NOM Extinguidores-polvo químico seco tipo BC, a base de bicarbonato de sodio. F.P. 
11/01/96 

NOM-106 STPS-1994 

NOM Extintores portátiles para combatir incendios en embarcaciones y artefactos 
navales, Requisitos que deben cumplir los 

031SCT4 

NOM Fluxómetros - Especificaciones y métodos de prueba NOM-005-CNA-1996 

NOM Fosas sépticas prefabricadas - Especificaciones y métodos de prueba.  NOM-006-CNA-1997 

NOM Helicópteros civiles, reglas generales para la operación P50-SCT3 

NOM Ingreso de mercancías peligrosas a instalaciones portuarias, lineamientos 033SCT4 

NOM Interfaz a redes públicas para equipos terminales 151SCT1 

NOM Interfaz a redes públicas para equipos terminales  NOM151DOF 

NOM Interfaz digital a redes públicas (interfaz digital a 2 048 kbits) NOM152DOF 

NOM Interfaz digital a redes públicas, interfaz digital a 2 048 kbits 152SCT1 

NOM Interfaz U de acceso básico a la RDSI por par metálico P103SCT1 

NOM Lámparas fluorescentes compactas NOM-017-ENER-1997 

NOM Lavadoras de ropa electrodomésticas NOM-005-ENER-1996 

NOM Mantenimiento, contenido mínimo del Manual General P006SCT3 

NOM Marítima, terminología NOM02SCT493 

NOM Mercancías peligrosas para su transporte en embarcaciones, Requisitos 027SCT4 

NOM Mercancías peligrosas transportadas en embarcaciones, terminología y 
clasificación 

009SCT4 

NOM Microondas, terminología P070SCT1 

NOM Minas, seguridad e higiene para los trabajos que se realicen en las. F.P. 21/07/97 NOM-121 
STPS-1996 

NOM Modems- Terminología y conceptos básicos aplicables a los sistemas de 
transmisión de datos. Parte 1 

060-SCT1 

NOM Modulación por impulsos codificados (MIC) de frecuencias vocales. Vocabulario P059SCT1 

NOM Motores de corriente alterna, monofásicos, de inducción, tipo jaula de ardilla NOM-014-ENER-1997 

NOM Motores de corriente alterna, trifásicos, de inducción, tipo jaula de ardilla NOM-016-ENER-1997 

NOM Perturbaciones radioeléctricas, vocabulario electrotécnico, Parte 5 063-SCT1 

NOM Presiones ambientales anormales, relativa a las condiciones de seguridad e 
higiene para los trabajos que se desarrollen a. F.P. 11/04/94; Buceo, definiciones, 

NOM-014  
STPS-1993 



Anexo I; Cámaras hiperbáricas, Apéndice A 
NOM Protección respiratoria, equipo de seguridad, F.P. 15-03-94 NOM-030 STPS-1993 

NOM Protección y dispositivos de seguridad en la maquinaria, y equipo que se utilice 
en los centros de trabajo, relativa a los sistemas de. F.P. 31/05/99 

NOM-004 
STPS-1999 

NOM Protocolo del nivel de enlace de datos del interfaz usuario, red para la red digital 
de servicios integrados (canal D) 

102-SCT1 

NOM Radiaciones electromagnéticas no ionizantes, relativa a las condiciones de 
seguridad e higiene en los centros de trabajo donde se generen. F.P. 06/12/93 

NOM-013 STPS-1993 

NOM Radiaciones ionizantes – fuentes generadoras o emisoras de, relativa a las 
condiciones de seguridad e higiene en los centros de trabajo donde se produzcan, 
usen, manejen, almacenen o transporten. F.P. 20/12/99 

NOM-012 STPS-1999 

NOM Radio telefonía con tecnología celular que operan en la banda de 800 MHz 081-SCT1 

NOM Radiocomunicación a bordo de embarcaciones, Instalación y operación de 
estaciones de 

85SCT193 

NOM Radiocomunicación especializada de flotillas, Instalación y operación de 
estaciones destinadas al servicio móvil de 

84SCT193 

NOM Radiocomunicación, Sistemas que emplean la técnica de espectro disperso en las 
bandas de 902-928 MHz, 2450-2483.5 MHz y 5725-5850 MHz 

P121SCT1 

NOM Radiocomunicación, Vocabulario electrotécnico Parte 7, Terminología 91SCT194 

NOM Radiocomunicaciones espaciales, Vocabulario electrotécnico. Parte 12.  71SCT194 

NOM Radiolocalización móvil de personas, Instalación y operación de estaciones 
destinadas al servicio de  

83SCT193 

NOM Recipientes sujetos a presión y generadores de vapor o calderas que operen en los 
centros de trabajo, Relativa a las condiciones de seguridad e higiene para el 
funcionamiento de los 

F.P. 22-10-97 

NOM Recipientes sujetos a presión y generadores de vapor o calderas que operen en los 
centros de trabajo, relativa a las condiciones de seguridad e higiene para el 
funcionamiento de los. F.P. 22/10/97 

NOM-122 STPS-1996 

NOM Refrigeradores y congeladores electrodomésticos NOM-015-ENER-1997 

NOM Registro y lectura del sonido e imagen (audio y video) Vocabulario 
electrotécnico, Parte 16 

P064SCT1 

NOM Relevadores radioeléctricos del servicio fijo multicanal que operan en la banda de 
2300-2450 MHz, Sistemas de 

88SCT194 

NOM Respiradores purificadores de aire contra partículas nocivas. F.P. 01/02/96 NOM-116 STPS-1994 

NOM Riesgos por sustancias químicas en los centros de trabajo, sistema para la 
identificación y comunicación de. F.P. 30/01/96 

NOM-114 STPS-1994 

NOM Ruido, relativa a las condiciones de seguridad e higiene en los centros de trabajo 
donde se genere. F.P. 06/07/94 

NOM-011 STPS-1993 

NOM Seguridad e higiene en los edificios, locales, instalaciones y áreas de los centros 
de trabajo 

NOM-001-STPS-1999 

NOM Seguridad e higiene, edificios, locales, instalaciones y áreas en los centros de 
trabajo - F.P. 13/12/99 

NOM-001 STPS-1999 

NOM Seguridad e higiene, edificios, locales, instalaciones, y áreas en los centros de 
trabajo, proyecto de modificación 

NOM-001-STPS-1999 

NOM Seguridad en la maquinaria, y equipo, Relativa a los sistemas de protección y 
dispositivos que se utilice en los centros de trabajo 

NOM-004-STPS-1999 

NOM Semiconductores, Dispositivos con terminología P055SCT1 

NOM Señalamiento visual y luminoso de objetos 15SCT395 

NOM Separadores de agua e hidrocarburos. Requisitos y especificaciones 015SCT4 

NOM Separadores de agua e hidrocarburos. Requisitos y especificaciones O15SCT4 

NOM Substancias, materiales y residuos peligrosos, etiquetas de envases y embalajes, 
destinadas al transporte de 

PROY-NOM-003-
SCT_1999 

NOM Sustancias químicas y peligrosas, relativa a las condiciones de seguridad e 
higiene en los centros de trabajo para el manejo, transporte y almacenamiento de. 
F.P. 02/02/99 

NOM-005 
STPS-1998  

NOM Tanques para agua, Requisitos de seguridad para la construcción y operación de NOM-007-CNA-1997 



NOM Telecomunicaciones, lista de Normas Oficiales Mexicanas vigentes   

NOM Telecomunicaciones-Interfaz, Parte de transferencia de mensaje del sistema de 
señalización por canal común 

P111SCT1 

NOM Telecomunicaciones-Interfaz, Parte de usuario de servicios integrados del sistema 
de señalización por canal común 

P112SCT1 

NOM Telecontrol, vocabulario electrotécnico, Parte 15 065-SCT1 

NOM Telefonía, designación de cables y alambres 90SCT194 

NOM Teléfonos, definiciones 72SCT194 

NOM Terminología marítima 02SCT493(1) 

NOM Toma domiciliaria para abastecimiento de agua potable - Especificaciones y 
métodos de prueba 

NOM-002-CNA-1995 

NOM Transformadores de distribución, seguridad y eficiencia energética NOM002SEDE 

NOM Transmisión de telefonía por microondas, Terminología y conceptos básicos 
aplicables a 

062-SCT1 

NOM Transporte aéreo, Norma del cambio del año 2000 E000SCT3 

NOM Transporte de objetos indivisibles de gran peso o volumen, peso y dimensiones de 
las combinaciones vehiculares y de las grúas industriales y su tránsito por 
caminos y pueblos 

040-SCT2 

NOM Transporte terrestre- Servicio de autotransporte económico y mixto-midibús-
Características y especificaciones técnicas y de seguridad 

067SCT2-SCFI 

NOM Vocabulario electrotécnico. Parte 1, Definiciones fundamentales P066SCT1 

NOM Vocabulario electrotécnico. Parte 2. Electrónica P067SCT1 

NP Alumbrado de vías públicas (96-10-18) R.M N° 405-96-EM/VME. 

NP Auditorías Ambientales de Operaciones Petroleras en Tierra, Guía Ambiental  

NP Calificación de empresas petroleras, Reglamento de D.S N 047-9-EM 

NP Código del Medio Ambiente y los Recursos Naturales Decreto Legislativo N° 
613 (08.set.1990) 

NP Combustibles derivados de Hidrocarburos, Reglamento de seguridad para el 
establecimiento  de venta al público de  

D.S N 054-93-EM 

NP Combustibles líquidos y otros productos derivados de los Hidrocarburos, 
Reglamento para la comercialización de 

D.S N 030-98-EM 

NP Comercialización del gas licuado de petróleo, Reglamento para la D.S N  01-94-EM 

NP Disposición de Desechos de Perforación en la Actividad Petrolera, Guía 
Ambiental 

 

NP Distribución de gas natural por red de ductos, Reglamento de D.S N 042-99-EM 

NP Estudios de Impacto Ambiental-Gasoducto Sechura-Paita, Sistema de recolección 
de gas y gasoducto 

 

NP Exploración y explotación de Hidrocarburos, Reglamento de las actividades D.S.N  055-93-EM 

NP Exploración y Producción, Guía Ambiental para Proyectos de  

NP Garantía de estabilidad tributaria y de las normas tributarias de la Ley Orgánica de 
Hidrocarburos, Reglamento de la 

D.S N 032-95-EF 

NP Gas natural, Ley de promoción de la industria 1999-09-14.-D.S. N° 040-
99-EM 

NP Gasocentros–venta de gas licuado de petróleo para uso automotor, Reglamento de 
establecimientos de 

D.S N 019-97-EM 

NP Ley Orgánica de Hidrocarburos Ley N° 26221 

NP Manejo de Oleoductos, Guía Ambiental  

NP Manejo de Tanques de Almacenamiento Enterrados, Guía Ambiental  

NP Minería: Cierre y Abandono de Minas, Guía Ambiental  

NP Minería: Estabilidad de Taludes de Depósitos de Residuos Sólidos provenientes 
de Actividades Mineras, Guía Ambiental para la 

 

NP Minería: Estudios de Impacto Ambiental, Guía para elaborar  

NP Minería: Exploración Minera, Reglamento Ambiental D.S N° 038-98-EM 

NP Minería: Ley general de minería, Reglamento de diversos titulos del texto único 
ordenado de la 

 

NP Minería: Lixiviación en Pilas, Guía Ambiental para Proyectos de  

NP Minería: Manejo de Agua en Operaciones Minero – Metalúrgicas, Guía  



Ambiental 
NP Minería: Manejo de Cianuro, Guía Ambiental  

NP Minería: Manejo de Drenaje Ácido de Minas, Guía Ambiental  

NP Minería: Minería No Metálica, Guía de Manejo Ambiental  

NP Minería: Modelo Contrato para los Artículos 78,79 y 80 del T.U.O, R.M N° 011-
94-EM/VMM 

 

NP Minería: Modelo de Contrato para los Artículos 82°,83° y 84° del T.U.O. D.S N° 
04-94-EM 

 

NP Minería: Perforación y Voladura en Operaciones Mineras, Guia Ambiental  

NP Minería: Procedimientos Mineros D.S N° 018-92-EM 

NP Minería: Programa de Adecuación y Manejo Ambiental, Guía para Elaborar  

NP Minería: Reactivos y Productos Químicos, Guía para el Manejo de  

NP Minería: Relaves Mineros, Guía para el Manejo de  

NP Minería: Ruido en la Industria Minera, Guía Ambiental para el Manejo de 
Problemas 

 

NP Minería: Seguridad e Higiene Minera D.S N° 023-92-EM 

NP Minería: Vegetación de Áreas Disturbadas por la Industria Minero Metalúrgica, 
Guía Ambiental 

 

NP Minería: Yacimientos Minerales en el Perú, Guía Ambiental para Actividades de 
Exploración 

 

NP Norma Técnica de Calidad de los Servicios Eléctricos (97-10-11) D.S N° 020-97-EM. 

NP Norma Técnica de Operación en Tiempo Real de los Sistemas Interconectados. 
(1999-12-05) 

R.D N° 049-99-EM/DGE 

NP Quemado de Gas en Instalaciones de  Exploración y Producción Manejo de 
Oleoductos, Guía Ambiental 

 

NP Refinación y procesamiento de Hidrocarburos, Reglamento de normas para la D.S N 051-93-EM 
 

NP Refinación y procesamiento de Hidrocarburos, Reglamento de normas para la D.S N 051-93-EM 

NP Regalía y retribución, Reglamento de D.S N 049-93-EM 

NP Reglamento del medio ambiente para las actividades de Hidrocarburos D.S N° 046-93-EM 

NP Seguridad para el transporte de Hidrocarburos, Reglamento de D.S N 026-94-EM 
 

NP Seguridad para instalaciones y transportes de gas licuado, Reglamento de D.S N 27-94-EM 

NP Transporte de hidrocarburos por ductos, Reglamento de D.S N 041-99-EM 

PEMEX Calzado industrial de piel para protección de los trabajadores de Petróleos 
Mexicanos y Organismos Subsidiarios 

PROY-NRF-008-PEMEX-
2000 

PEMEX Diseño y evaluación de plataformas marinas fijas en la Sonda de Campeche NRF-003-PEMEX-2000 

PEMEX Evaluación de líneas submarinas en el Golfo de México NRF-013-PEMEX-2000 

PEMEX Identificación de productos transportados por tuberías o contenidos en tanques de 
almacenamiento 

NRF-009-PEMEX-2001 

PEMEX Lentes y goggles de seguridad, protección de los ojos NRF-007-PEMEX-2000 

PEMEX Medidas de seguridad, higiene y protección ambiental para contratistas que 
desarrollen trabajos en edificios administrativos de Petróleos Mexicanos y 
Organismos Subsidiarios 

PROY-NRF-023-PEMEX-
2000 

PEMEX Protección catódica en tanques de almacenamiento PROY-NRF-017-PEMEX-
2000 

PEMEX Protección con recubrimientos anticorrosivos a instalaciones superficiales de 
ductos 

NRF-004-PEMEX-2000 

PEMEX Protección Interior de ductos con inhibidores NRF-005-PEMEX-2000 

PEMEX Redes de cableado estructurado de telecomunicaciones para edificios 
administrativos y áreas industriales de Petróleos Mexicanos y Organismos 
Subsidiarios 

PROY-NRF-022-PEMEX-
2000 

PEMEX Requisitos mínimos de calidad técnico-médica para prestadores de servicios 
médicos subrrogados 

PROY-NRF-021-PEMEX-
2000 

PEMEX Tubería de acero para recolección y transporte de hidrocarburos amargos NRF-001-PEMEX-2000 

PEMEX Tubería de resina reforzada con fibra de vidrio para recolección y transporte de 
hidrocarburos y fluidos corrosivos líquidos 

NRF-012-PEMEX-2000 

UL Electrical Equipment, Safety Enclosures-UL Standard UL 50 : 1995 



UL UL Standard for Safety Controlled-Descent Devices for Marine Use UL 1523 

USACE Air Sparging, In-Situ EM 1110-1-4005 

USACE Arch Dam Design EM 1110-2-2201 

USACE Auxiliary Generators: Operation, Maintenance and Repair ARMY TM 5-685 NAVY 
NAVFAC MO-912 

USACE Beach Fills, Design of EM 1110-2-3301 

USACE Bituminous Pavements - Standard Practice ARMY TM 5-822-8 AIR 
FORCE AFM 88-6, Chap 
9 

USACE Breakwaters and Jetties, Design of EM 1110-2-2904 

USACE Bridge Inspection, Maintenance and Repair ARMY TM 5-600 AIR 
FORCE AFJPAM 32-1088 

USACE Builders Hardware TM 5-805-8 

USACE Cathodic Protection Systems for Civil Works Structures EM 1110-2-2704 

USACE Channel Stability Assessment for Flood Control Projects EM 1110-2-1418 

USACE Chemical Grouting EM 1110-1-3500 

USACE Chemical Quality Assurance for Hazardous, Toxic and Radioactive Waste 
(HTRW) Projects 

EM 200-1-6 

USACE Civil Works Construction Cost Index System EM 1110-2-1304 

USACE Closure Structures for Local Flood Protection Projects, Structural Design of EM 1110-2-2705 

USACE Coastal Geology EM 1110-2-1810 

USACE Coastal Groins and Nearshore Breakwaters EM 1110-2-1617 

USACE Coastal Inlet Hydraulics and Sedimentation EM 1110-2-1618 

USACE Coastal Littoral Transport EM 1110-2-1502 

USACE Coastal Revetments, Seawalls and Bulkheads Design of EM 1110-2-1614 

USACE Coastal Shore Protection, Environmental Engineering for EM 1110-2-1204 

USACE Concrete Hydraulic Structures, Response Spectra and Seismic Analysis for EM 1110-2-6050 

USACE Concrete Pavements, Standard Practice for ARMY TM 5-822-7; AIR 
FORCE AFM 88-6, Chap. 
8 

USACE Concrete Structures, Evaluation and Repair EM 1110-2-2002 

USACE Concrete, Roller-Compacted EM 1110-2-2006 

USACE Conduits, Culverts and Pipes EM 1110-2-2909 

USACE Dams, Earth & Rock-Fill General Design & Construction Considerations EM 1110-2-2300 

USACE Dams, Earth & Rock-Fill-Construction Control EM 1110-2-1911 

USACE Dams, Navigation-Hydraulic Design EM 1110-2-1605 

USACE Dams, Navigation-Planning and Design of EM 1110-2-2607 

USACE Dams, Seepage Analysis and Control for EM 1110-2-1901 

USACE Deformation Monitoring & Control Surveying EM 1110-1-1004 

USACE Drainage for Areas Other than Airfields ARMY TM 5-8204 AIR 
FORCE AFM 885, chap 4 

USACE Dredged Material, Beneficial Uses of EM 1110-2-5026 

USACE Dredged Material, Confined Disposal of EM 1110-2-5027 

USACE Dredging & Dredged Material Disposal EM 1110-2-5025 

USACE Drilling and Blasting, Systematic-Surface Excavations EM 1110-2-3800 

USACE Electrical Exterior Facilities, Facilities Engineering ARMY TM 5-684; NAVY 
NAVFAC MO-200; AIR 
FORCE AFJMAN 32-
1082 

USACE Electrical Facilities Safety, Facilities Engineering  

USACE Electrical Interior Facilities, Facilities Engineering ARMY TM 5-683; NAVY 
NAVFAC MO-116; AIR 
FORCE AFJMAN 32-
1083 

USACE Environmental Engineering and Local Flood Control Channels EM 1110-2-1205 

USACE Fixed-Fenceline Sample Collection and Monitoring, Design, Installation and 
Utilization 

EM 200-1-5 

USACE Flood Run-off Analysis EM 1110-2-1417 

USACE Foundations in Expansive Soils TM 5-818-7 

USACE Geophysical Exploration for Engineering and Environmental Investigations EM 1110-1-1802 

USACE Geospatial Data and Systems EM 1110-1-2909 

USACE Geotechnical Investigations EM 1110-1-1804 

USACE Geotextiles, Engineering Use of ARMY TM 5-818-8; AIR 
FORCE AFJMAN 32-
1030 



USACE Grouting Methods and Equipment TM 5-818-6; AFM 88-32 

USACE Grouting Technology EM 1110-2-3506 

USACE Hazardous & Toxic Waste Treatment and Cleanup Activities, Technical 
Guidelines for 

EM 1110-1-502 

USACE Heating and Cooling Distribution Systems TM 5-810-17 

USACE Hydroelectirc Power Plant Structures, Planning and Design of EM 1110-2-3001 

USACE Hydroelectric Development and the Role of Hydropower EM 1110-2-1701 

USACE Hydroelectric Power Plants Electrical Design EM 1110-2-3006 

USACE Hydroelectric Power Plants Mechanical Design EM 1110-2-4205 

USACE Hydrologic Analysis of Interior Areas EM 1110-2-1413 

USACE Hydrologic Engineering Requirements for Flood Damage Reduction Studies EM 1110-2-1419 

USACE Hydrologic Engineering Requirements for Reservoirs EM 1110-2-1420 

USACE Hydrologic Frequency Analysis EM 1110-2-1415 

USACE Hydrology of Groundwater EM 1110-2-1421 

USACE Ice Engineering EM 1110-2-1612 

USACE Instrumentation of Embankment Dams and Levees EM 1110-2-1908 

USACE Large Stone, Construction with EM 1110-2-2302 

USACE Levees, Design & Construction of EM 1110-2-1913 

USACE Lightning and Static Electricity Protection, Electrical Design ARMY TM AIR FORCE 
AFM 88-9 5-811-3, 
CHAP. 3 

USACE Local Area Networks EP 1110-3-7 

USACE Lock Culvert Valves, Hydraulic Design of EM 1110-2-1610 

USACE Lock Gates and Operating Equipment EM 1110-2-2703 

USACE Locks, Navigation-Hydraulic Design EM 1110-2-1604 

USACE Locks, Navigation-Planning and Design of EM 1110-2-2602 

USACE Lubricant and Hydraulic Fluids EM 1110-2-1424 

USACE Multi-Phase Extraction EM 1110-1-4010 

USACE Navigation Dams, Hydraulic Design of EM 1110-2-1605 

USACE Navigation Locks, Hydraulic Design of EM 1110-2-1604 

USACE NAVSTAR Global Positioning System Surveying EM 1110-1-1003 

USACE Noise and Vibration Control ARMY TM 5-805-4 
AIRFORCE AFJMAN 32-
1090 

USACE Painting - New Construction and Maintenance EM 1110-2-3400 

USACE Pile Foundations, Design of EM 1110-2-2906 

USACE Piping, Liquid Process EM 1110-1-4008 

USACE Plumbing ARMY TM 5-810-5 
AIR FORCE AFMAN 32-
1070, Chap. 4 

USACE Pumping Stations, Mechanical and Electrical Design of EM 1110-2-3105 

USACE Pumping Stations, Structural and Architectural Design of EM 1110-2-3104 

USACE Radiation Protection Manual EM 385-1-80 

USACE Radioactive Waste and Mixed Waste Site Remediation, Management Guidelines 
for Low-Level 

EM 1110-35-1 

USACE Radioactive Waste and Mixed Waste Treatment and Handling, Guidance for 
Low-Level 

EM 1110-1-4002 

USACE Recreation Planning and Design Criteria E1110-1-400 

USACE Reinforced-Concrete Hydraulic Structures, Strength Design for EM 1110-2-2104 

USACE Relief Wells, Design, Construction and Maintenance of EM 1110-2-1914 

USACE Reservoir Outlet Works, Hydraulic Design of EM 1110-2-1602 

USACE Reservoir Water Quality Analyses EM 1110-2-1201 

USACE Risk Assessment Handbook, Environmental Evaluation, Volume II EM 200-1-4 

USACE Risk Assessment Handbook, Human Health Evaluation, Volume I EM 200-1-4 

USACE Risk-Based Analysis for Flood Damage Reduction Studies EM 1110-2-1619 

USACE River Hydraulics EM 1110-2-1416 

USACE Rock Foundations EM 1110-1-2908 

USACE Rock Reinforcement EM 1110-1-2907 



USACE Runoff from Snowmelt 1110-2-1406 

USACE Safety and Health Aspects of Hazardous, Toxic, and Radioactive Waste 
Remediation Technologies 

EM 1110-1-4007 

USACE Sampling and Analysis Plans, Requirements for the Preparation of EM 200-1-3 

USACE Sedimentation Investigations of Rivers and Reservoirs EM 1110-2-4000 

USACE Settlement Analysis EM 1110-1-1902 

USACE Sheet Pile Cellular Structures Cofferdams & Retaining Structures Design EM 1110-2-2503 

USACE Sheet Pile Cellular Structures Cofferdams & Retaining Structures Design EM 1110-2-2503 

USACE Sheet Pile Walls, Design of EM 1110-2-2504 

USACE Signage TM 5-807-10 

USACE Small Boat Harbors, Hydraulic Design of EM 1110-2-1615 

USACE Soil Vapor Extraction and Bioventing EM 1110-1-4001 

USACE Soils, Bearing Capacity of  EM 1110-1-1905 

USACE Spillways, Hydraulic Design of EM 1110-2-1603 

USACE Storm Surge Analysis and Design Water Level Determinations EM 1110-2-1412 

USACE Survey Markers and Monumentations EM 1110-1-1002 

USACE Technical Project Planning (TPP) Process EM 200-1-2 

USACE Test Quarries and Test Fills EM 1110-2-2301 

USACE Thermal Spraying - New Construction and Maintenance EM 1110-2-3401 

USACE Tidal Hydraulics EM 1110-2-1607 

USACE Topographic Surveying EM 1110-1-1005 

USACE Tunnels and Shafts in Rock EM 1110-2-2901 

USACE Underground Storage Tanks, Removal of EM 1110-1-4006 

USACE Validation of Analytical Chemistry Laboratories EM 200-1-1 

USACE Walls, Retaining and Flood EM 1110-2-2502 

USACE Wastewater, Small Systems EM 1110-2-501 

USACE Water Control Systems, Management of EM 1110-2-3600 

USACE Water Levels and Wave Heights for Coastal Engineering Design EM 1110-2-1414 

USACE Water Supply, Water Treatment ARMY TM 5-813-3; AIR 
FORCE AFM 88-10, Vol 
3 

USACE Water Systems, Design of Small EM 1110-2-503 

USACE Waterways, Shallow-Draft-Layout and Design of EM 1110-2-1611 

USACE Welding Design, Procedures and Inspection TM 5-805-7 

USACE Winter Navigation on Inland Waterways EM 1110-8-1(FR) 

USACE Wire Rope Selection Criteria for Gate-Operating Devices EM 1110-2-3200 
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